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Időiárásíelenáás
Az óceáni levegő egy újabb és erő

teljesebb hulláma tegnap zivatarok és 
lehűlés kíséretében elérte az Alpokat 
és a Cseh-meclencét, mig Közép-Euró- 
pa keleti felén és a Balkánon 33—35 
fokos hőség uralkodott. Kolozsváron 
vasárnap 28 fokot mértek. Várható 
időjárás kedd délig: Nyugatról átvo
nuló zivatarok, szél és le.hülés után: 
változó felhőzet, kisebb záporok. Hol
nap délben 20—23 fok körül.A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPIT API A

Groza Péter miniszterelnök jelenlétében

Sán&jágmkbaa megvalósult 
igaa valláwzafead^ágo! ünnepate _ 

oz Unitírms Máz Oéván â Sávi Farm ertóbla leWtósétó

DÉVA (Kiküldött tudósítónk 
telefonjelentése) — A Romániai 
Unitárius Egyház _ Dávid Ferenc , 
emléktáblájának leleplezése a kö- ' 
vetkezetesen értelmezett vallás
szabadság szellemében zajlott le 

, Déván és jelentőségében túlnőtt 
az egyházi kereteken. Az ünnep
ségen résztvett Groza Péter mi
niszterelnök is és felszólalásában 
az uj kultusztörvény értelmében 
fogalmazta meg a népi egyházak 
szerepét a Román Népköztársaság 
életében.

Az emléktábla leleplezése a 
vallásszabadságért vértanú halált 
halt Dávid Ferenc egykori bör
töncellája előtt történt, a dévai 
vár udvarán. Az ország minden 
részéből érkezett kiküldöttek va- 

; sárnap reggel a várhegy alján 
gyülekeztek. A csángótelepi föld
műves zenekar hangjai mellett 
vonultak fel a történelmi neve
zetességű romok közé. Az unitá
rius egyház vezetősége és esperesi 
kara Kis Élek püspökkel az élen 
a régi börtöncella előtt helyezke
dett el, míg Háromszék, Udvar
hely, Marostorda, Aranyosszék, 
Nagyküküllő és Zsil völgye unitá
rius egyházközségeinek népes 
küldöttségei ellepték a várudvart. 
Groza Péter miniszterelnököt, aki 
Balogh Edgár képviselővel, a 
MNSz központi kiküldöttjével, 
Grigoras Constantin, Hunyad me
gye főnöke és Popa Adrian, Déva 
polgármestere kíséretében érke
zett, az egybegyüít tömeg hatal
mas éljenzéssíi fogadta.

Az ünnepség istentisztelettel 
kezdődött. A hívek közös éneke 
után Símén Dániel főjegyző mon
dott imát és egyházi beszédet. A 
szónok beszédében arra utalt, 
hogy a lelkiismeret szabadsága, 
amelyért Dávid Ferenc életét ál
dozta, ma már nemcsak az egy
házé, hanem a munkásság haladá
sát szolgáló népállam sajátja is.

KISS ELEK PÜSPÖK 
BESZÉDE

Ezután Kiss Elek püspök mond
ta el felavató beszédét. Az egy
házfő háláját fejezte ki a Román 
Népköztársaságnak, a kormány
nak és Groza Péter miniszterel
nöknek, ama légkör megteremté
séért, amelyben lehetővé vált a 
többször is lerombolt Dávid Fe- 
renc-emlcktábla újra való felál
lítása. A püspök ezután az egy- 
házalapitó Dávid Ferenc vértanu- 
ságát méltatta.

— Dávid Ferenc halhatatlan 
lelke — mondotta Kiss Elek püs
pök — erőt ad az unitárius ma
gyar egyháznak, hogy a Román 
Népköztársaságban az cpitő ele
mek között elfoglalhassa az őt 
megillető helyet.

ABTÎT 1918-BAN ELICDN. 
TOTTAK, AZT 1918-BAN 
A NÉPI •DEMOKRÁCIA 
HELYREHOZTA

Ezután általános érdeklődés kö
zepette Groza Péter miniszterel
nök emelkedett szólásra. Román

Kiss Elek püspök, Simán öáníal fő'e&yzi és Bende BMi képviselő beszéltek 
az egyház és a damolcrácáa vLz&nyáról

és magyarnyelvű beszédében mél- nagy bástyája a Szovjetunió oida- társaságban, és azt a szerepet mél
tatta az emlékünnepély jelentősé- Ián. tatta. amelyet a népi egyházak a
gét és elégtétellel állapította meg, Groza jPéter miniszterelnök ez- sovinizmus ---------------
hogy ezzel is kifejezésre jutott a után az uj kultusztörvény széllé- dolgozó társadalom kiépítésében 
vallási egyenlőség a Román Nép
köztársaságban.

— 1918-ban megdöbbenéssel
láttam, — mondotta Groza Péter 
miniszterelnök —, hogy az erdé
lyi népeket egymás ellen uszító 

. reakció hogyan semmisítette meg 
Dávid Ferenc emléktábláját. Amit 
azonban 1918-ban elrontottak, azt 
1948-ban a népi demokrácia szel
leme helyrehozta. A román és a 
magyar nép most lépett az iga,j. 
útra, a közös honépités útjára. 
Építsünk fel erős akarattal, ke
mény küzdelemmel olyan áVa- 
mot, amelyben nincsenek többé 
gyűlöletet szító elemek. Ezzel 
tesszük erőssé a Romén Népköz
társaságot. hogy az a teremtő bé
ke egyik tényezője legyen, a béke

í

amelyeknek elérésében Síagyar 
Népi Szövetségünk is támogatja.

A szónok beszédében , kifért az • 
uj kultusztörvény méltatására,, 
majd a Szovjetunióban megvaló
sult osztálytalan társadalom pél
dáját emelete ki a földi életben 
megvalósítandó emberi szeretetés 
boldogság szempontjából.

Bende Béla kemény szavakkal 
emlékezett meg az önbirálaf szük
ségességéről az unitárius egyház 
életében. Majd Dávid Ferenc har
caira hivatkozva, a népi egyház
nak a népi demokrácia haladé 
erőihez való csatlakozását hirdette.

A hivők egyházi énekei után 
Kiss Elek püspök mondott köszö
netét a megjelenteknek, majd fő- 

.... papi áldását osztotta. A felemelő
A legkövetkezetesebb haladó ünnepség az oklandi földműves

felszámolásában, a

mében az egyházak egyenlőségét. elvállalhatnak. ■ 
hangsúlyozta a Román Népköz- ..................

Bende Béla: Az unitárius egyh^tnak 
a dolgozó nép oldalén a helye -

Groza Péter felemelő szavaira szabadságharc. De a fejlődés folya- 
. Bende Bála képviselő,, unitárius mán e harc terheit az ipari mun- 
lelkész válaszolt Dávid Ferenc. kásság vette át. Ma a társadalom 
igazi 'jelentőségéről szóló’előádá-’ küzdelme a kizsákmányolás fal
sában. ‘ számolásáért, a munkásosztály ve-

— Unitárius egyházunknak — zetése alatt folyik és Dávid Fe- 
mondotta Bende Béla — a dolga- renc egyháza nem lehet, ellentét- 
zó nép oldalán van a helye; ott ben az azonos, célkitűzésű népi 
kell hitükben megerősíteni azokat, demokráciával és az osztálytalan 
akik a jövőbenéző tekintettel épp- társadalomért küzdő . munkásság
tól harcolnak az igazságért, mint gal.
•400 évvel ezelőtt Dávid Ferenc. — — ---------------- ----- --------- ------x- „ , . ..
Akkor: a vallást harc köntösében erő országunkban — fejtegette - a dalárda énekével és, a Nepkoztsr- 
jelentkezett a társadalmi egyen- szónok *— <x Romáit Mufikíispárí* sasagi himnusz eleneklescvel <?rt 
íőtlenség megszüntetésére törekvő s mint ilyen, olyan célokért küzd, véget.

'(BELGRAD. Rador.) A Duna- létérdeke fűződik , a dunai hajó
zás kérdéséhez.

Az ukrán delegátus kifejtet
te, hogy a Szovjetunió javaslata 
nemcsak saját szuverén jogait vé
delmezi a Dunán, hanem elősegíti 
a kapcsolatok fejlesztését és meg
szilárdítását a többi országgal. tervezetet arra szánnak, hogy 

azok a Marsliall-terv kiegészítését, 
vagy egy njabb kiadását képezzék. 

A dur.ai államok állást foglal
tak a Marshall-tervvel szemben
és elutasították azt. Cannonur azt 
kívánja, hogy a dunai hajózás sza
bad legyen a világ bármely nem
zetének lobogója alatt úszó hajó 
számára. Ez ellen senkinek sincs 
semmi kifogása, hiszen a szovjet 
egyezménytervezet első szakasza 
is előírja ezt. Ebiből azonban nem 
következik az, hogy a dunai hajó
zás igazgatásában részt vegyen 
minden ország, amelynek hajói a 

amerikai kiküldött beszédé- Dunán áthaladnak.
vei kapcsolatban Baranovskj a kö
vetkezőket mondta: „Cannon ur 
nem hajlandó elismerni a Duna
hajózás kérdésének politikai jclen-

pevte az Egyesült Államok egész 
ldvitelénck. Cannon nyíltan kije
lentette, hogy az Egyesült Álla
mok olyan dunai egyezményt ki
vannak, amely kiegészítése legyen 
a hírhedt Marshall-tervnek. Két
ségtelen, hogy minden egyezmény-

értekezlet folytatólagos ülésén 
Baranovski ukrán kiküldött emel
kedett szólásra. Hangsúlyozta, 
hogy az ukrán szovjet köztársa
ságnak úgy is mint Fekete-tengeri 
és úgy is, mint dunai hatalomnak,

Önző egyéni érdekekért harcolnak a nyugati 
haSalmak

A nyugati hatalmak képviselői- delmezi saját területi érdekeit. A 
nek magatartásával kapcsolatban Panama-csatornát például — amely 
Baranovski rámutatott arra, .hogy nemzetközi kapcsolatok fejleszté- 
az Egyesült Államok, Nagybritán- se terén sokkal nagyobb jelentő- 
nia és Franciaország csupán azért seggel hir, mint a Duna — kizá- 
óhajtják a „nemzetköziség1', és az rólag az Egyesült Államok igaz- 
,.egyenlő kereskedeitni lehetősé
gek" rendszerének feltámasztását, 
hogy a nemzetközi egyezmények 
sérthetetlenségének „érdektelen 
védelmezőiként" tüntessék fel ma
gukat és ezzel leplezzék önög ér
dekekért vívott harcukat

Baranovski számos adattal bi
zonyította be, hogy az európai Duna- 
bizottaág — amelynek igazi urai 
a nyugati hatalmak voltait — kor- tőségét és az Egyesült Államok 
látlan ellenőrzést gyakorolt a dunai érdekeit kizárólag gazdnsá- 
Dnna-t.orkolnt felett. gj és üzleti szempontokból világi-

A dunai államok a Dnna-bizott- tolta meg. Az adatok azonban bl- 
ság hozzájárnlájia nét)Jil a Duna zonyitják. hogy az Egyesült Álla- 
paitjain még saját területükön moknnk csak Igen jelentéktelen 
sem építhettek kikötőket és vizl- 
crőmütelcpckcti.
A továbbiakban Baranovski rá

mutatott arra, hogy az Egyesült 
Államok, amely nz „egyenlő lehe
tőségek" és n többi államok terü
letének „nemzetközivé tételének" 
elvéért száll «ikra, szívósan vé-

gatják.

Az

A DUNA-VÖLGY NEM 
HAJTHATÓ A MAR. 
SHALL-TERV ALA

gazdasági érdekeltségei vannak a 
Duna-kérdésben ^s hajóik sohasem 
tiszták a Dunán.

Egy 1930-ban közzétett statisz
tika. szerint n Romániáin, Ma
gyarországra, Jugoszláviába és 
Bulgáriába Irányuló nmcrikal ki
vitel csupán 0.5 százalékát tó-

A Dunát azok az államok kell 
ellenőrizzék és igazgassák, melyek
nek területén a Duna átfolyik — 
fejezte be beszédét Baranovski, 
hangsúlyozva, hogy egyetért a 
szovjet küldöttség által benyújtott 
egyezménytervezettel.

Ezután Kamenov bolgár kikul-, 
dött emelkedett szólásra, aki 
hangsúlyozta a Duna-medencében 
létrejött mélyreható politikai vál
tozásokat, amelyek következtében 
a dunai nemzetek valóban szuve
rének és függetlenek lettek. jEz. 
a tény — mondotta Kamenov — 
döntő jelentőséggel bír az érte
kezlet munkálatainak sikerére 
nézve, mert biztosítja azt, hogy a 
dunai államok meg tudnak egyez
ni az összes kérdésekben. A bol
gár küldöttség magáévá tesz} 
szovjet egyezménytervezetet 
tárgyalási alapnak fogadja el.

Pauker Unna fiiilügvulniszler hesiiile
Ezután Pauker Anna, a Ro

mán Népköztársaság külügymi
nisztere mondott beszédet, 
amelynek részletes Ismertetésé
re még visszatérünk. Beszéde 
során rámutatott, arra az. uj 
helyzetre, amely a Szovjetunió
nak a fasiszták ellen aratott 
győzelme folytán keletkezett n 
Dunn-medencébcn és hangsú
lyozta, hogy n nyugati hatalmak 
tudomásul kel) vegyék: elmúlt 
a kis államok feletti uralom 
Ideje, mert nagy barátunk, a 
Szovjetunió mcgvódelmMl a kin

a 
cs

A
egyezménytervezettel

országok függetlenségét, 
szovjet 
foglalkozva, a román külügy
miniszter hangoztatta, hogy nz 
n dunai államok függetlenségé
nek tlszteletbentartúsának elvén 
épül ős elősegíti az érdekelt ál
lamok közli kereskedelmi kap
csolatok fejleszléséf.

A Román Népköztársaság 
küldöttsége — mondotta Pati- 
ker Anna —• csatlakozik a Szov
jetunió által benyújtott egyez 
ménytorvezcthcB.
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A BUKARESTI RADIÖ
Állandó adásai

A „Magyar Óra" adásainak 
pontja a következő: Hétköznap
gél: 6.30, vasárnap 8.15. Hétköznap 
déjben: 14.30, vasárnap: 13.30. Hét
köznap este: 19 óra. Vasárnap este 
nincs adás.

A „Magyar Óra" déli adásait a. 
48.3 hullámhosszon, reggeli és esti 
adásait az 1875-ös hullámhosszon 
közvetíti. Minden délben időjárás
jelentést is ad.
A Román Adás hétköznapi állan

dó müsorszámai: Reggel 6 órakor. A 
műsor megnyitása, pontos időjelzés, 
hirek. 6.15: Munkásdalok, majd ro
mán zene hanglemezekről. 7.15: Hí
rek orosz nyelven. 8.00: Pontos idő
jelzés, az adás berekesztése. 13.00 
Pontos időjelzés, vízállásjelentés. 
13.25: Sajtószemle. 14.00: Hirek. 
14.57: Időjárásjelentés. 15.00: Tőzs
dei hírek, majd a másnapi műsor 
ismertetése, pontos időjelzés, az 
adás berekesztése. 18.00: Az adás 
megnyitása, pontos időjelzés. 18.45: 
Kulturkrőnika. 19.30 Pontos időjel
zés, hirek. 22.15: Hirek orosz nyel
ven. 22.20: Sporthírek. 23.30 Hirek, 
majd hanglemezek. 24.00: Pontos 
időjelzés, azi adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Romá
nia • Libera'48.3 hullámhosszán a 
külföld számára közvetíti adásait, 
19.30-kor orosznyelvü, 20.00-kar né
metnyelvű, 20.30-kor francianyelvü, 
21 órakor pedig angolnyelvü mü-, 
sort ad.

x■ ■

rasgr^K.^7

tőfi a Gollner-baka. Dienes András 
előadása. 18.50 A falu hangja. A 
jégverés. 19.15 Közellátási negyed
óra: Húsellátás. 19.30 Operarészle- 
tek. Hanglemezek. 20.30 A Rádió 
Szabadegyeteme. 1. A modem Luc- 
retius. Borzsák István előadása. 2. 
Európai népek és nyelvek c. soro
zatban: XIV. Iráni népek Európá
ban. Szemerényi Oszwald dr. elő
adása nyomán. 21.45 Mi történik a 
világgazdaságban? Adám György 
előadása. 22.40 Magyar nóták. Nagy 
Ákos cigányzenekara muzsikál. Sza
bó Mária énekel.

BUDAPEST
BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 

8.00 Sugárhajtású repülőgépek. Abó- 
dy Előd előadása. 8.15 Rossini: Se- 
miramis, nyitány. Hanglemez. 8.30 
A Szabadegyházak vallásos félórája. 
9.00 Kövy Rózsa és Szigetvári Gyula 
énekel, Scheller Erzsébet zongorázik. 
12.15 „Asztali muzsika." 13.00 Az 
Eskütt-ügy. Révész Gy. István ese
ményjátéka. 13.15 Mindenki muzsi
kája. 14.15 De Falia: „Háromszög
letű kalap." Hanglemezek. 14.30 
Gyermekrádió. 16.00 Jószomszédság

BUDAPEST II.: 17.00 ötórai tea. 
Romantikus zenekari muzsika. 
Kalandozások a zenetörténet- 
A társaséneklés múltjából. 

A falu hangja. 20.30 A Rádió

kásdalok. Hanglemezek. 7.33 Szóra
koztató zene. Hanglemezek. 13.02 
Munkásdalok. Hanglemezek. 13.05 
Az ifjúság dalai. 13.15 Moldovai 
néptáncok. Hanglemezek. 13.25 Saj
tószemle. 13.30 Tica Latarctu ci
gányzenekara játszik. 14.25 A had
sereg félórája. 15.00 Idő járásjelentés. 
20.00 Hirek. 20.15 Román népeze. 
Hanglemezek. 20.20 Rádióüzenetek.
20.30 Operarészletek. Hanglemezek. 
21.00 Elvira Loebe zongorázik. 21.25 
Szórakoztató zene. Hanglemezek.
21.30 Sporthiradó. 21.35 A Rádió ~ __ ______
énekkara. (Magnetofon).^ 22.00 Hirek. n^z^ája. A Magyar-Román Társa

ság Bartók Béla énekkara énekel. 
17.10 A Hadifogoly Hiradó és a Vö
röskereszt közleményei. 18.00 Duna- 
völgyi hiradó. 18.30 „Makarenko." 
19.00 „Színházról — színházra ..." A 
közvetítést vezeti: Békés István. 
23.00 Beethoven összes zongoramü
vei. Hernádi Lajos zongorázik. 23.45 
Szimfonikus jazz.

BUDAPEST* II.: 17.00 ötórai tea. 
18.00 Szív küldi szívnek szívesen. 
18.30 Jazzkedvelők iskolája. Hangle
mezek. 19.00 A falu hangja. 19.30 
Magyar színes muzsika. 20.30 A Rá
dió Szabadegyeteme. A Szovjetunió 
uj ötéves terve. Amerikai tudósok 
a béke fenntartásáért. 21.15 Hangos 
Hiradó. 21.15 Magyar nóták. Kalmár 
Sándor énekel. Lendvay Jóska ci
gányzenekara muzsikál.'22.45 Szóra
koztató zene.

18.00
19.30 
ben.
20.15
Szabadegyeteme. Az állatvilág terv
gazdálkodása. Mi a darwinizmus? 
21.45 Szív küldi szívnek szívesen.
22.15 Kiváncsi mikrofon. 22.30 Mes
terek muzsikálnak. - ■

| Szombat, augusztus 14 j

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15

Munkásdalok. Hanglemezek. 7.05 
Városi és falusi dalok és táncok 
Hanglemezek. 7.15 Orosznyelvü hir
adó. 7.20 Városi és falusi dolgozók 
dalai. Hanglemezek. 7.33 Szórakoz
tató zene. Hanglemezek. 13.02 Mun
kásdalok. Hanglemezek. 13.05 Köny- 
nyü nyitányok. Hanglemezek. 13.25 
Sajtószemle. 13.30 Ion Matache ci
gányzenekara játszik. 14.55 A had
sereg félórája. 15.00 Időjárásjelen- 
tés. 20.10 A Stúdió zenekara jászik. 
21.00 Belpolitikai eseményszemle. 
21.10 Román együttesek. Hangleme
zék. 21.30 Sporthiradó. 21.40 Manoliu 
Gh. hegedűn játszik. 22.25 Orosz
nyelvű hiradó. 22.30 Kirculescu N. 
zongorázik.

BUKAREST II.: 13.00 W. A. Mo- 
zart-koncertek.. Hanglemezek. 13.30 
Román népdalok és táncok. Hang
lemezek. 14.15 Könnyűzene. Hangle
mezek. 14.35 Francisca Vermi, Lu
cian Grozdea énekelnék, zongorán 
kiséri Edgár Cosma. 18.00 Szovjet 
zeneszámok. Hanglemezek. 18.45 
Kulturszemle. 19.30 Grigoras Dinicu, 
a ‘ román népzene egyik művésze. 
Rádió játék. 23.00 Szórakoztató és 
tánczene. Hanglemezek. Közben: 
23.30 Hirek. 23.50 Román népzene. 
Hanglemezek.

22.15 Hanglemezek. 22.25 Orosznyel
vü hiradó. 22.30 Kisebb zenemüvek. 
Hanglemezek.

BUKAREST II.: 13.00 Énekszá
mok. Hanglemezek. 13.30 Liszt-rap
szódiák. Hanglemezek. 14.00 Hirek.
14.15 Városi és falusi munkásdalok. 
Hanglemezek. 14.25 Kamarazene. 
Hanglemezek. 18.00 Grigore Albin 
zenekara játszik. 18.45 Zenekrónika. 
Victor Pandelescu előadása. . 19-30 
Ifjúsági előadás. 20.00 Luta lovita, 
Ion Matache, Ilié Radulescu cigány
zenekara játszik. . Hanglemezek.
20.30 A szovjet zene. Előadássorozat.
21.30 Mozart és Schubert zeneszá- 
mdk. Hanglemezek. 21.40 Sonny Ni- 
culescu gordonkázik. 22.15 Szép me
lódiák. Hanglemezek. 22.30 Szóra
koztató zene. Hanglemezek. 23.00 
Románcok és néptáncok. Hangleme
zek. Közben: 23.30 Hírek. 23.50 Ro>-

minden részéből, mán népzene. Hanglemezek.
BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene.

|^ Kedd, augusztus 10 |

BUKAREST
BUKAREST I. 6.00 Hirek. 

Munkásdalok hanglemezekről 
Szórakoztató 
7.Ó5 Városi és falusi dalok és tán
cok. 7.15 Orosznyelvü hiradó. 7.20 A 
város és falu dolgozóinak dalai 
hanglemezekről. 7.33 Szórakoztató 

■ zene hanglemezekről, 13.02 Városi 
és falusi dalok és tláncok. 13.05 
Opera és operett részletek hangle
mezekről. 13.25 Sajtószemle. 13.30 
Vasile Julea zenekara játszik. Köz
ben: 14.00 Hirek. 14.57 Időjárásjelen- 
tés. 20.00 Hirek. 20.15 Victor Iva- 
nescu énekel. 20.30 Operaest. Schil
ler: „Tolvajok" c. operája- 21.30 
Sporthiradó. 21.35 Népdalok: és tán
cok az ország i 
Hanglemezek., 22.00 Híreit. 22.25 
Orosznyelvü híradás. 22.30 Balett
zene hanglemezekről.

BUKAREST II.: 13.00 Szórakoz- Hanglemezek. 8.00 Jó egészség ne- 
cTTVAnren. tató zene hanglemezekről. 13.30 Le-'gyedőrája. Védőoltások. 8.15 Operett-

mesev énekszámai hanglemezekről, részletéli. 12.15 Asztali „muzsika.
BUKAREST I.: 13.02 Munkásda- 14.15 Zene gyermekeknek hangié- Hanglemezek., 13.00 ,Mezőgazdasá

lak hanglemezekről. 13.05 Kólóra- mezekről. 14.4Ö Pásztordalok és gunk gépesítése. Monáth Lajos elő
írná hangok hanglemezekről. 13.25 leüllek hanglemezekről 18100 Kama- ad^.~ 13.15 Magyar „nóták. Weisz- 
Nelu Urzicescu. zenekara játszik-. 
14.15 Hanglemezek. 14.57 Időjárási
jelentés. 20.00 Hirek. 20.15 Zene 
hanglemezről. 20.20 Mozart. E. Elian 
előadása a „Zenetörténet"-i előadás
sorozatban. 21.00 Román népzene, 
idegen zeneszerzők müveiből. Hang
lemezek. 21.30 Sporthiradó. 21.40 
Angéla Stancu zongorázik. - 22.15 
Hanglemezek. 22.25 Orosznyelvü hír
adás.' 22.30 Kamarazene hangleme
zekről,. . '

| Hétfő, augusztus 9 |

6.15
6.30 

zené hanglemezekről.

| Péntek, augusztus 13 |

12.15 Asztali muzsika.

6.15
7.05

razene. Hanglemezek. 18.45 „Lapkró- bach Béla cigányzenekara muzsikál, 
nika" — előadás. 19.00 Piataicki- 14-15. A pedagógus
énekkar szovjet énekszámai hangle- zenei -tagozatának műsora. 16.00 Sza- 
mekezkről. 19.35 „Az egyéniség sze-

14.15 A pedagógus Szakszervezet
BUDAPEST

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 
8.00 Kővágóőrs—-Révfülöp. 8.15 Nyi
tányok, keringők, 9.00 Pálfi Dezséry 
Mária énekel. Ránki Lili zongorá
zik, Bárány Erzsi hegedül. 12.15 
„Asztali muzsika." Hanglemezek. 
13.00 Caravaggio. 13.15 Magyar nó
ták. 14.15 Az energiagazdálkodás fi
zikai jelentősége. Fényes Imre elő
adása. 14.30 Könnyűzene. 15.30 Az 
ifjúság hangja. 16.00 Társbérlet. 
Egy rádiócsalád élete. 16.15 Spanyol 
dalok. 16.30 Gyermekrádió. 17.10 A 
Vöröskereszt közleményei. 17.30 
Liszt: Esz-dur zongoraverseny. 18.00 
Magyar Parnasszus. A Magyar Rá
dió irodalmi folyóirata. 18.50 „Kerek 
az én szűröm alja." A Rádió nép
zenei felvételeiből énekel Solti Ká
roly. 19.45 A falu hangja. Szövetke
zeti rádióiskola. 20.35 
hétvége. 21.00 Hangos 
22.25 Szombaiéji 
„Aranyifju." 23.45 
Hanglemezek.

BUDAPEST II.: 17.00 ötórai tea. 
18.00 Kamarazene. 19.00 Színes szőt
tes. Hangjáték. 20.20 Szív küldi szív
nek szívesen. 20.30 A Rádit? Szabad
egyeteme. A szép magyar nyelv. A 
Kárpátok sárkányai. 21.15 Táncze
ne. Hanglemezek. 22.00 Orosz zene
kari müvek.

bad népek hazája. 17.10 A Hadifo- 
' “.................................. 17.15 A

Vöröskereszt közleményei. 17.30 A 
Szakszervezeti Tanács műsora. 18.00 
Hortobágyi pásztordalok. 18.40 A 
Rádiózénekar játszik. 19.30 A falu 
hangja. 20.35 Heti szemle. 21.00 
Tánczene. Hanglemezek. 21.45 Idő
szerű kérdések. Kassai Géza elő
adása. 23.00 Totóhirek. 23.10 „Pesti 
komédia." 23.50 Verdi: Nabukodono- 
zor, Hanglemez. 0.30 Hírek eszpe
rantó nyelven.

BUDAPEST II.: 17.00 A Postásze
nekar hangversenye a Sportcsarnok
ból. 18.00 Hangpdrtrék: lan Kiepura. 
Lévai Endre előadása hanglemezek
kel. 18.35 Az operett klasszikusai. 
Jónás Alfréd előadása. 19.30 A Rá
diózenekor játszik. 20.00 Sanszonok. 
20.30 A Rádió Szabadegyeteme. A 
magyar falu kialakulása. Főbb táp
lálékaink kémiai összetétele. 21.45 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.45 
Balletrészletek.

| Csütörtök, augusztus 131

repe a történelemben". Mihai Petra- ^Bradó^ közleményei, 
vanu előadása a Rádió Szabadegye
tem 
mán munkásdalok hanglemezekről. 
20.00 Nelu Busuioc cigányzenekara 
játszik. 20.30 Szórakoztató zene 
hanglemezekről. 21.30 Zene hangle-

’ mezekről. 21.40 Alexandra Lupescu 
. , énekel. 23.00 Éjjeli koncert Hang-

H. J^OO"^ovjet: ]emezék. 23.50 Román népzene. 
Hanglemezek.

BUDAPEST
BUDAPEST L: 7-20 Reggeli zene. 

__  , _• Előadás. 
8.15 Gjazunov müveiből 9.00 A 
Beszkárt-zenekar játszik. 12.15 
Stranszky Aranka énekel, Varjas 
Anna zongorázik. 13.00 Szürkülettől 
hajnalig. Csákány Ambrus elbeszé
lése. 13.15 Népek zenéje. 14.15 A 
Kossuth-bankó születése. Vajda Pál 
előadása. 14.30 Ifjúsági énekkarok. A 
Pedagógusok Szakszervezetének mű
sora. 16.00 Helyszíni közvetítés a 
catalaunumi csatából. Dr. Harmatta 
János és dr. Radnóti Aladár elő
adása nyomán. 16.20 „Hová rohansz 
emberke?" A Beszkárt Balesetelhá- 
ritó Intézet előadása. 17.10 A Hadi
fogoly Hiradó közleményei. 17.15 A 
Vöröskereszt közleményei. 17.30 Szív 
küldi szívnek szívesen. 18.15 Előadás 
a Stúdióban: „Ellenségek". Maxim 
Gorkij drámája. 20.35 Csillogó ritmu' 
sok. 21.00 A walesi daloshangver
seny díjnyertes kórusának műsora. 
A BBC műsorából. 21.30 Erdei em
berek Lestyán Sándor rádiójátéka. 
23.00 Magyar nóták. , . .

BUDAPEST II.: 17.00 ötórai tea.
Szabó Géza 
18.00 Korunk 
hangja. 19.30 
Sulyok Imre 
templomból. 20.30 A Rádió Szabad- 
cgvetemc. 1. A német kérdés. 2. 
Népdalaink nyomában. 21.15 Mi van 
egy mondat mögött? Eseményjáték. 
21.30 Hangos hiradó. 21.45 Zenés 
percek. Rácz György hanglemezre- 
vüje. 22.15 Magyar nóták, Sallay 
Misi cigányzenekara. 22.45 Brahms- 
dalok.

előadássorozatában. 19.45 Ro-

Idő- 
20.15 l 
bor- 
21.50

BUKAREST 1
szimfonikus hangverseny. (Magne
tofon), 14.15 Könnyűzene hangleme
zekről. 14.35 Gordonkaművészek 
müveiből. Hanglemezek. 18.10 A 
STB szakszervezet, zenekara játszik, g.oo A' Volga legendája.
18.45 Kultumapló: Egészségügyi ta
nácsadó. 19.30 Az iskola félórája. 
20.00 Operaest: ,Jtigoletto“ hangle- 
aiezről. 22.15 Grigoras Dinicu ének
számai hanglemezekről. 22.30 Flo
rentin Delmar és Aurél Grioveanu 
zongoraszámai (Magnetofon). 23.00 
Szovjet könnyűzene hanglemezekről. 
Közben: 23.30 Hirek. 23.50 Román 
népzene hanglemezkről.

BUDAPEST
BUDAPEST I. 13.00 Termelési 

hiradó. 13.15 „Népek zenéje". 14.15 
Mindenki muzsikája. Somló Sándor 
Melódia együttese játszik. Herendi 
Manci énekel. 16.00 Kalandozások a 
zenetörténetben. Magyar zenei nyo
mok a világ zenéjében. Kardos Ist
ván előadása. 17.10 Hadifogoly Hír
adó rádióközleményei. 17.15 A Vö
röskereszt közleményei. 17.20 Szív 
küldi szívnek szívesen. 18.00 Színes 
melódiák. 19.00 Előadás a stúdió
ban: „Jumbó professzor a bíróság 
előtt". Wilhelm Lichtenberg rádió
játéka. 19.30 A falu hangja. 20.35 
Magyar muzsika. A Zeneművészek 
Szakszervezetének műsora. 23.00 Dá
nos Lili zongorázik. 23.30 Jazzmu
zsika. Hanglemezek.

BUDAPEST II. 17.00 
Tánczene. Hanglemezek, 
szemmel ... női fülnek,
as; -zonyrovatn. 18.30 Petőfi kora. Pe

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hirek.

Munkásdalok. Hanglemezek. 
Városi és falusi dalok és táncok.
Hanglemezek. 7.15 Szovjetnyélvü 
hiradó. 7.20 Városi és falusi dolgo
zók dalai. Hanglemezek. 7.33 Szóra
koztató zene. Hanglemezek. 13.02 
munkásdalok. 13.05 Román népzene. 
Hanglemezek. 13.25 Sajtószemle.
13.30 Nicu Stanescu zenekara ját
szik. Közben: 14.00 Hirek. 14.57 
járásjelentés. 20.00 Hírek. 
Operaest. Rossini: „A .sevillai 
bély." 21.30 Sporthiradó.
Orosznyelvü hiradó. 22.30 Alexandra 
Grozea énekel. 22.50 Szovjet nép
zene. Hanglemezek.

BUKAREST II.: 13.00 Nyitányok 
és áriák Glinka, Csajkovszkij és Bo- 
rodin müveiből. Hanglemezek. 14.15 
Könnyűzene. Hanglemezek. 14.40 
Munkásaink dalai. Hanglemez. 18.00 
Gyermekek zenéje. Hanglemezek. 
18.10 Vonószenekar. Hanglemezek. 
18.45 Mozikrónika. • Schileriu Eugen 
előadása. 19.30 Caudella: Petru Ra- 
res nyitány. Hanglemezek. 19.30 
Egyetemi hallgatók adása. 19.55 
Hanglemezek. 20.00 Hanglemezek. 
20.15 Román népzene. Hangleme
zek. 20.30 Csajkovszkij V. szimfóniá
ja. Előadja Victor Pandelescu. 2.1.20 
Könnyűzene. Hanglemezek. 22.15 
Schubert részletek. Hanglémzek. 
23.00 Szórakoztató zene. Közben:
23.30 Hirek. 23.50 Román népzene. 
Hanglemezek.

Vidám zenés 
Heti Hiradó, 
rádiószinház, 
Jazzmuzsika,

ötórai tea.
18.00 Női 

A Rádió

^©ÎOZSrâfi’B

moxak műsora:<VM

sivatag fiai. StanCAPITOL: A 
és Brannnl.

FORUM: Hajsza a dicsőségért. 
Héttőn szakszervezeti tagoknak 50 
szó za lókon 1:d vezmény.

NÉPMOZGÖ (Popular): Nyári 
í.zünct. Az előadások szünetelnek. 

SELECT: Nyári szünet.
URÁNIA: Nyári szünet. Az elő

adások szünetelnek.

jazzegyüttese játszik, 
zenéje. 19.00 A Falu 
Zenei élő újság. 20.00 
orgonái a Vas-utcai

| Szerda, augtt -. tus 11 |

BUKAREST

I.: 6.00 Hirek. 
Hanglemezek, 

zene. Hanglemezek, 
falusi dalok és tán-

6.15
6.30

BUKAREST
Munkásdalrvk. 
Szórakoztató 
7.05 Városi és
cok. Hanglemezek. 7.15 Orosznyelvü 
hiradó. 7.20 Városi és falusi mun-

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15

Munkásdalok. Hanglemezek. 7.05 
Városi és falusi táncok és dalok. 
Hanglemezek. 7.15 Orosznyelvü hír
adó. 7.20 Városi és falusi munkás
dalok. Hanglemezek. 7.33 Szórakoz
tató zene. Hanglemezek. 13.02 Mun
kásdalok. Hanglemezek. 13.05 Ro
mán népzene. Hanglemezek. 13.25 
Sajtószemle. 13.30 Nicu Slancscu ze
nekara- játszik. 14.57 Idöjárásjelc-n- 
tés. 20.00 Hirek. 20.15 Szimfonikus 
zenekari bemutató. 20.20 Szimfoni
kus zenekar. Hanglemezek. 21.30 
Sporthiradó. 21.35 Szórakoztató ze
ne. Hanglemezek. 22.00 Hirek. 22.25 
Orosznyelvü hiradó. 22.30 Alin No- 
reanu énekel. ■ (Magnetofon). 22.50 
Könnyűzene. Hanglemezek.

BUKAREST II.: 14.15 Gyárak és 
üzemek munkásainak dalai. Hangle
mezek. 14.45 Suzana Godacnu éne
kel. 18.00 Szovjet számok. 18.30 Zc- 
nalcla Odobescu énekel. 18.45 „Drá
ma krónika" — Liana Maxy elő
adóra. 19.30 Hanglemez. 19.35 „A 
marxista—leninista tanok jelentő
sége" Vintc I. előadása a Rádió Sza
badegyetem keretében. 19.45 Várod 
és falusi munkásdalok. Hangleme
zek. 20.00 Könnyűzene. Hangleme
zek. 20.40 Dita Berty énekel 21.00 
Román népdalok. Hanglemezek. 
21.35 Ion Jelc.'.cu hegedül. 23.00 
Könnyűzene. Közben: 23.30 Hirek. 
23.50 Román népzene. Hangleme
zek. .

BUDAPEST

kisér Kosa György.

Ferenc dr. elöada- 
zenéje. Hangleme- 

Operarészletek. Hangle- 
16.00 Rimszkij—Korzakoff.

BUDAPEST I.: 7.20 Reggeli zene. 
8.00 A Lajos-forrásnál 1938-ban és 
1948-ban. Fleischmann Jenőné elő
adása. 8.15 Egyvelegek. Hangleme
zek. 9.00 Magyar nóták. 17.15 Sal- 
lay Józsa énekel. Kelen Pál zongo
rázik. Zongorán 
13.00

Kelecsényi 
sa. 13.15 Népek 
zek. 14.15 
mezek.
Hanglemezekkel. 17.10 A Hadifogoly 
Hiradó és a Vöröskereszt közlemé
nyei. 18.00 Munkásénekkar. 18.30 
Hangos Hiradó. 19 00 Operettrészle
tek. 20.35 A Rádiózcnckar játszik, 
vezényel Klemperer Ottó. 23.00 Kül
ügyi negyedóra. 23.15 Könnyű dalla
mok. 0.30 Hirek eszperantó nyelven.

BUDAPEST I.
Állandó müsorszámai:

(549.5 méter)
5.30: Hajnali muzsika. Hangleme

zek. 6.30: Falurádió. 6.45 Reggeli 
torna. 7.00: Hirek, műsorismertetés. 
9.55: Áttelepítési kormánybiztosság 
közleményei. 10.00 Hirek. 12.00 Ha
rangszó, hirek. 14.00 Hirek. 15.15: 
Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 
17.00) Hirek. 17.50: Hirek oroszul. 
20.00: Hirek, sporthírek. 20.20: Hi
rek németül. 22.00: Mit hallunk hol
nap. 24.00 Hirek magyarul) 24.10: 
Hirek franciául. 0.20 Hírek angolul.

Az államosított

(volt LINDA)
Kolozsvár, Dosr.tojevszKi (vö t ZépoEya)-utca 12

Telefon: 14-78
Kiváló minőségű cukorkagynrfmám/aivala szövetkezetek 
és kiskereskedők rendelkezésére álL Vidéki rendeléseket 

minden mennyiségben szállít



A tttunk&sfeltalálok és újítók 
megjutabuasását 

mísadeai iparágra kiterjesztik. 
Egyezményes snynksrendssert vezettek be a kőolajiparban 

és a nemesfém 'bányákban
a termelés fokozására’ irányuló erőfe- jegyzékhez a vállalat köteles melle- 
szitéseik és törekvéseik az egyez- kelni az ipari központ erre vonatkozó 
menyes munkabérek méltányos kiszá- engedélyét.
íratásával kellően jutalmazzák. A A termelés fokozásában kitűnt 
gyáraknak és üzemeknek ügyelniük- ’ ' ’ -----
keli ^ehát arra, ihogy a munkások 
egyezményes bére utján előálló több" _________
letkeresete, arányban kell álljon a amely intézkedéseket tartalmaz az 
kifejtett munkával. A vállalatok kö- ezüst, arany, nem vastartalmú fémek 
telesek az ipari központoknak havi és más hasonló anyagok ipari köz
jelentéseket beküldeni, amelyekben pontjáncz tartozó vállalatok vezetői
fel kel! tüntetniük a munkásoknak az nek. dolgozóinak és műszaki embe- 
illető vállalatnál elért egyezményes---- -- ’
munkaá^lagot, valamint az órabérre 
'dolgozó munkások ténylegesen, ledol
gozott óráinak számát, csoportok és 
osztályok szerint.

A feltalálók, újítók és a munka 
ésszerűvé tételének jutalmazása kizá
rólag csak az illetékes ipari központ

BUKAREST. — Az egyezményes 
munka általánosítása és szabályozása 
foglalkoztatja jelenleg nemzetgazda- 
ságünk vezető tényezőit.

Az elv ugyanis az, hogy a szocialis
ta'munkaversenyekben és a termelés 
fokozásáért folytatott harcban kitűnt 
munkásokat érdemüknek megfelelően 
meg kell jutalmazni.

Az egyezményes munka kiterjesz
tésével egyidejűleg különös súlyt fek
tetnek azoknak a dolgozóknak és 
műszáki embereknek megjutalmazá- 
sara, akik újításokkal és észszerű 
munkamódszerek bevezetésével hármi- 
lyen módon hozzájárulnak a termelés 
és a munka termelékenységének foko
zásához, vagy az önköltségi árak 
csökkentéséhez.

Az egyezményes bérekre vonatkozó 
kormányrendelkezések alkalmazását a 
legszigorúbban ellenőrzik.

engedélyét.

munkások pnegjutalmazasát tartva 
szem előtt, a bánya- és petróleumügyi 
minisztérium rendeletet adott ki,

dezés észszerű felhasználásával a ter
melés & a munka termelékenységének 
növeléséhez.

A rendelet további fizetéstöbbleteket 
fizetéstöbbletet adnak az alapfizetés 
útón, a termelési előirányzat elére? 
sere. Minden további 1 százalékos 
'termelési túlszárnyalásnál másfél

pyok, újítások és észszerüsitések 
‘folytán milyen összeget takaríthat
nak meg, hogyan ellenőrizhetik a 
megtakarításokat és kik vettek részt 
az újításokban. A találmányok, újítá
sok és észszerüsitésefc műszaki és .
gazdasági ellenőrzése után meg kell ‘százalék fizetéstöbblet — a tenmelé- 
állapitam az elérhető megtakaritá- ’

veinek munkaösztönzésére.
A rendelet értelmében 1948 au

gusztus 1-ével észszerüsiteni kulcsszá
mokon alapuló különleges fizetési 
rendszert vezetnek be, amelyen azok
kal szemben alkalmaznak, akik mun
kájukkal hozzájárulnak az önköltségi 

_ _______ _ ár leszállításához, a nyersanyagfo- 
engedélyével történik. Ă jutalmazás gyasztás csökkentéséhez és a^beren- 

legszig'oruhban ellenőrzik. Az ipari érdekében az egyes vállalatok kötelc- 
központok súlyt fektetnek arra, hogy sek kimutatni hogy a talalmá- 
az érdekkörükbe tartozó államosított ’ ____________ " ’
vállalatok mellett működő egyezmé
nyes béreket kiszáradó irodák ne 
fosszák meg jogaiktól a dolgozó tö
megeket.

Az ipari hivatalok közölték a ha
táskörükbe tartozó államosított vál
lalatokkal, hogy kötelesek ellenőrizni __ ,
az egyezményes munkaidőt számfejtő sok hozzávetőleges összegét és ennek 
'irodák tevékenységét és súlyt kell alapján kell kifizetni a jutalmat az 
helyezniük arra, hogy a dolgozóknak illető alkalmazottnak. A kifizetési

ttepl 390 klléré!
-»• napi 1300 kitóra növekedett

a felemelés©
egy koiozsvás’l államosított pékség 

termelése
KOLOZSVÁR — A kenyérfej

adag' felemelése óta fokozott fel
adat hárul a péküzemekre. Négy- 
szer-ötször több kenyeret kell 
sütnie egy-egy péküzemnek, 
mint a régi adagolás idejében, s 
amellett arra is kell törekednie, 
hogy a kormányrendelkezés szi
gorú betartásával a kenyérminő
séget az előirt módon emelje.

Államosított kolozsvári pék
üzembe, a volt Katona-pékségbe 
látogatunk el, ahol Tan- munkás
igazgató távollétében Fodor Sán
dor, az üzem bizalmija informál 
a kérdésekről.

KISEBB KENYEREK — 
TÖBB MUNKÁS

•— A kenyérfejadagok örven
detes felemelésével — mondja 
Fodor Sándor — fokozott többlet
munka hárul a pékségekre. Mi 
ennek a többletmunkának termé
szetesen épp úgy örülünk, mint a 
nagyközönség, mert hiszen rend
kívüli jelentősége van annak, 
hogy a dolgozók életszínvonala 
fokozatosan javul. Egyébként a 
helybeli Szakszervezeti Tanács 
rendelkezése szerint a legrövi
debb időn belül teljes üzemmel 
dolgoznak a kolozsvári pékségek. 
A közeljövőben az adagok gyor
sabb cs könnyebb elosztása érde
kében 1 kilós és hetven dekás ke
nyeret fogunk sütni.

Megtudjuk azt a jellemző tényt 
is. hogy a mult lökés-pékjei főleg 
azért sülteitek hatalmas nagysá
gú kenyereket, nem / törődve, 
hogy annak szó tad a golașa milyen 
időveszteség, mert a nagyobb ke
nyerek kisütéséhez kevesebb pék
munkásra van szükség. Az álla
mosított üzemek munkásigazga- 
tóit azonban leljescn más elvek 
vezetik. így a Katona-pékség je
lenlegi alkalmazottja mellé
már a lcgkö/x-lcbb 4 uj süíömun- 
kást állítanak be a létszámot 
fokozatosan emelik majd a szük
ség 1 etcl;nők meg fel élőén.

A munkaidő két váltásb.m osz
lik meg. A munkások egyifazc 
rcl’ge] G-fól délután 3-íg, a töb
biek délután 3-tól c;;1 e tízig sütik 
szakadat la,, dolgozók kenyerét.
^Miután Griinfí'ld Ilona könyve

lő bctokinlc.-d enged az (izem 
könyveibe, hogy ott is felmérhes
sük az áll.nmositás. illetve kenvér- 
tobd.ag felemelése 6to eltelt.' rö- 

idő hatalmas munkalcndülc-

kenység, valamint az anyagmegtaka* 
íritás minden egy százalékos túlszár
nyalása után további két százalék ífi- 
zejéstöbbletet adnak.

Á rendelet további fizetéstöbbletet 
biztosit a különböző észszerüsitési el
járásokért és a munka terén, elért 
ered,menyekért.

Hasonló rendszert vezették be a 
petróleumiparban is, ahol a munkába 
kitűnt munkásokat és munkaesopor- 
toka£ még nagyobb fizetési különbö
zetekkel jutalmazzák.

tét — belátogatunk a pékségbe, 
ahol az államosítás után gyors 
tempóban javították meg a da
gasztó és szilálógépet, cserélték ki 
a villanymotor szijjait és burkol
ták be a villanymotort, balesetek 
elkerülése végett. ,

Az uj kenyér szitált lisztből ké
szül, színtiszta búzából, a legjobb 
minőségben. Hogy mégis van rá 
panasz — az, hogy lapos — an
nak magyarázata} mint Varga 
István előmunkás mondja, hogy 
az uj búza, mivel igen esős idő
ben érett be, szaknyelven még túl 
„fris’‘, nem pihent és igy sikér
tartalma erősebb, mint a pihent 
búzából készült kenyéré. E ned
vességtartalom az oka annak, 
hogy az uj búzából készült ke
nyér nem puposodik szép magas
ra, ahogy azt az emberek szeretik.

Az uj kenyér azonban egészsé
ges, pompás tápértékü és minden 
szempontból kifogástalan minősé
gű. Elnézzük, hogy a dagasztógép 
egyenletes ütemben kavarja a 
tésztát. —i j

Postát És kororvost kór 
hit kalotaszegi község

ZENTELKE. (Kiküldött munka- két. Megtörténik számtalan eset 
társunktól.) — A kis kalotaszegi ben, ihogy napokig a kalotaí pos- 
község lakossága komoly ígyekc- tahivatalában porosodó küldemé- 
zcttcl dolgozik azon, hogy a falu nyéket egyszerűen eldobják, mert 
életszínvonalát emelje. Ennek jc- azok ,,inár úgyis régiek". Kiilönö- 
gyeben a tökéletes egységben és sen ez történik a demokratikus 
szövetségben élő demokratikus újságokkal. Zcntelke lakosai cgy- 
pártok, élükön a Román Munkás- másután kénytelenek lemondani 
párttá], elhatározták, hogy n. falu 
érdekében mozgalmat indítanak a 
posta és körorvosi hivatalok újra
szervezésére.

Zeni clke-Knlotoszc.ntkirály egy
beépült. községeknek mindig 
postájuk. A felszabadulás 
tisztviselő hiánya miatt a posta 
hivatalt a felettes hatóságok postai forgalmát teszik 
kénytelenek voltak megszüntetni, réssé. 
Ennek következtében a falu posta I 
C ---r---- 1---
sággnl megbénult. A község yé- megszüntették a Kalotnszcntkirály 
szere a postát a kilenc kilométer —zontelkci körorvosí állást és 
távolságra levő Knlota község székhelyét c körhöz tartozó köz- 
postahivatalához küldik, ahonnan ségokkel együtt áthelyezték a 
nagyon ritka esetben és nagyon bánffyhunyadi körorvosi hivatal- 
késve kapják meg a küldeménye- hoz. Ennek kavc.tkezfébert Ttomon.

lapclöfizctésükct, mort; hetente 
egy, vagy két lapot kapnak meg 
a hatból. A demokratikus pártok 
most emlékiratban kérik a posta- körhöz tartozó községekbe — más 
hivatal újraszervezését, mert ezzel lehetőség nem lévén — szekérrel 
Szckeiyjó, Mngyarókorcke, Malom, közlekedhetnek, amelyet a beleg 
szeg, Ttomon, Jákóíclkc, Zcntelke hozzátartozói kötelesek viselni. A 
és Kalotoszcntkirály községek szegény földműves dolgozó pénz 

rendszc- hiányában kénytelen lemondani a 
nagy távolság cs a méregdrága 

Hasonló a helyzet egészségügyi fuvar miatt az orvosi segélyről, 
és postai csomagforgalma való- szempontból is. Két évvel ezelőtt mert képtelenek azt. megfizetni.

Zcntelke dolgozói ennek a hely
zetnek megszüntetésére kérik a 
körorvosi állás újraszervezését, 
ami minden kétséget kizárólag a 
dolgozók érdekeit szolgálná.

volt 
ut An

500 kilóig szabad 
a terményszállitás

Az Állami Gabonabegyüjtő Bizottság 
fontos határozatai

BUKAREST. — Az Állami Gabonabegyüjtő Bizottság csütörtö
kön reggel Stelian Tanasescu belügyminiszterhelyettes elnökletével, 
újabb értekezletet tartott és a következő határozatot hozta: A be
szolgáltatás után fennmaradó szabad gabonamennyiségből vagy a 
mezőgazdasági munkából származó 500 kilót meg nem haladó ter
mények egyéni szállítása szabad, igy tehát minden meg’szoritás női- . 
kül történhetik. A mezőgazdasági munkálatokból származó termé
nyek csoportos szállítása csakis a megyei gazdásági igazgatóság ál
tal kiállított szállítási engedéllyel történik. Az illetékes megyei 
gazdasági igazgatóság értesíti jóváhagyásáról a termények rendel
tetési helyének megyei gazdasági igazgatóságát, hogy az ellenőrizze 
a termények felhasználását. Szigorúan tilos a terményeknek cso
portosan való felvásárlása. Á földművelésügyi minisztérium mező- 
gazÜasági iskoláinak mintagazdaságai a mezőgazdasági főiskolák 
karai, valamint a Román Népköztársaság mezőgazdasági főiskolái 
az állami Mintagazdaságok és Gépközpontok Kezelőségének (AF
SM) megállapított szabálya szeri t szolgáltatják be^ saját szükség
letükre visszatartott gabonán felü’ megmaradó terményfeleslegüket.

Az állami gabonabegyüjtő bizottság ezután a hét folyamán 
felülvizsgálásra kerülő megyék jegyzékét állította össze.

R Magyar Mépl Szövetség Országos 
Központja nem foglalkozik egyéni 

Ügyekkel
BUKAREST. — A Magyar Né- relmi pijjtifai maradványaként 

pi Szövetség Országos Központja még ma is az egyéni ügyek egész 
körlevélben utasította megyei tömegével keresik fel a MNSz 
szervezeteit, hogy a jövőben egyé- központját, hátráltatta ezzel az 
ni kéréseket ne terjesszenek fel a általános érdekű nemzetiségi vo- 
központhoz. Az utasítás indokolá- natkozásu, ügyek intézését." 
sa többek kötött igy sziól:‘ A körlevél szerint a megyei

,,Ma, amikor Népköztársasá- szervezetek mindenesetre ezentúl 
gunkban az államhatalom a dől- is minden felvilágosítást és támo- 
gnzó népé és nemzetiségünk tag- gatást meg kell, hogy adjanak a 
jai is helyet kaptak mind az El- hozzájuk forduló tagoknak, szük- 
nökj Tanácsban, mind P(“dig a Mi- ség esetén a megyei jog? iroda is 
nisztertanácsban és a különböző segítségükre lesz a beadványok 
állami hivatalokban, teljesen fe- megszerkesztésében, de a kérel- 
lesleges, hogy a MNSz mint köz- mezők közvetlenül kell, hogy el- 
vetitő hivatal működjék a szerve- küldjék kérésüket az illetékes ál- 
zet tagjai és az államhatalom kő- Iami hatóságokhoz, nem pedig a 
zött. Mégis a régi „kisebbségi" sé- MNSz által. _.. .... , 

1 termelés tervszerOsitése Wekéta 
részletes szervezési Intézkedéseket küldtek az ipari köz 

pontok az államosított vállalatoknak
BUKAREST — Az ipari köz

pontok körrendeletét küldtek az 
összes államosított vállalatoknak 
a szervezéi szabályzat alkalmazá
sával kapcsolatban. A körrende
let rámutat arra, hogy mivel a 
vállalt egyik legégetőbb kérdése 
a pénz, éppen ezért a vállalat ve
zetőségének össze kell állítania a 
költségvetést, amelyet az ipari hajtása során kell teljesíteni, 
központ termelési előirányzatá
nak figyelembevételével vagy pe
dig a vállalat által elkészített és 
jóváhagyásra beterjesztett terme
lési előirányzat alapján kell ösz- 
szeállitani.

A költégvetést össze lehet állí
tani egy-, három-, hathónapi vagy 
egyévi időtartamra, vagy esetleg 
hosszabb időszakra, különleges és

nagyobb rendelések esetén.
Az összeállítandó költségvetésbe 

be kell Írni a termelési költsége
ket (nyersanyagok, segédanyagok 
és a szállítás költségéit, a fizetése
ket, a gyártási költséget, az álta
lános kiadásokat és az adókat), 
valamint azokat a fizetéseket, 
amelyeket a termelési terv végre-

Ugyancsak a költségvetésben 
kell feltüntetni mindazokat a be
vételeket, amelyeket a termelési 
terv teljesítése során meg lehet 
valósítani, tekintet nélkül arra, 
hogy ezek a jövedelmek adósság 
törlesztésből, a raktáron lévő 
vagy pedig a gyártott áruk eladá
sából származik. A költségvetés
nek világosan ki kell mutatma a

dákótelkc, Magyarókereke, Zcntel
ke és Kajotaszentkirál.v község 
betegei 7)—1.5 kilométer távolság
ra kerültek az első orvostól. Az 
átcsoportosítás következtében a 
lakosság szegény dolgozói súlyos 
helyzetbe jutottak. Ugyanis egy 
orvosi látogatás súlyos beteg re 
szőre 1000—1200 lejbe kerül. A 
körorvosok Bánffyhunyn.dról a 
volt. Kalotoszcn * király—z.cn telkei

vállalat törvényes haszonkulcs 
szerinti jövedelmezőségét.

A vállalat igazgatójának köte
lessége : ellenőrizni az adásvételi 
ügyleteket, a nyersanyagok és 
félkészáruk bevásárlását, azok 
minőségét és a , gyárba behozott 
mennyiségeket, a számlákban fel
tüntetett árakat, annak megálla
pítására, hogy a hivatalosan meg
állapított ár mellett nem-e fizet
tek törvénytelen felárat, azt, hogy 
a könyvelési tételek megfelel
nek^ a pénztári tételeknek és 
nem vezettek-e be. a könyvekbe 
olyan hiteleződet, akik követelé
seiket már régen megkapták. 
Ugyancsak az államosított válla
lat igazgatójának hatáskörébe 
tartozik az anyagraktárak ellen
őrzése és a nyersanyagok, vala
mint a félkészáruk tárolási mód
jának ellenőrzése.

Nemzetgazdaságunk egyik legfőbb 
törekvése az önköltségi ár csökken
tése. Ezért a lehető legolcsóbban kell 
beszerezni a gyárfáshoz szükséges 
anyagokat és azokat észszerűen kell 
felhasználni, hogy mennél kevesebb 
legyen a hulladék. A munkaerők ész
szerű kihasz.nábiMit úgy érhetik cl n 
vállalatok igazgatói, ha nem alkal
maznak több alkalmazottat, mint 
amennyire a gyártásnál elengedhetet
lenül szükség mutatkozik.

A vállalat nicgszcrxezr-nț. illetően 
az. igazgatónak azonnal hozzá. k«‘U 
látnia, az ügykezelői ós műszaki sze
lné) yzi-t lél ■- z inán:ik k regézzitéléhez 
az érvényben lévő íendolkozcsck el<>- 
ir.isaiirik -zigom bel al tosá val.

Minden vállalaj.ná] nélkiilözhcfel* 
len egy olvm tisztviselő nlt'k'irnzáxn, 
aki az. árucikkek vételével és claclás.v 
val, valamint, az alkalmazottak”sze- 
jnólvi iig-vcivil foglalkozik. Nagyobb 
válhilati knál pénzt: io.s ;dknlnmz.í‘t!l 
is szükségessé válik, .akit közAnflcniil 
nz igazgató ellenőriz. Az áll3mositott 
vállalatok legkésőbb augusztus 15-c.ig 
bezárólag, kötelesek jelentést tenni na 
ipari központnak az átszervezési 
munkálatokkal kapcsolatban, amol.v- 
bon indokolniok kell a loganatositotl 
uj szegödtetések <"• alkalmazások 
szükségességét.

kir%25c3%25a1ly%25e2%2580%2594z.cn
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Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, 
díjasoknak 90 lej, — Postacsekk szám: 40.625.

nyug-
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

törvényszék mellett működő és a 
nyugdíjasok anyagi helyzetét felül
vizsgáló bizottság, augusztus' 13-ára, 
péntek délután 3 órára, a Budai 
Nagy Antal-utca 2. szám alatti igaz
ságügyi palota IL emelet 147. számú 
szobájában megtartandó tárgyalásra 
Lapunk utján is megidézi a követ
kező, nyugdíjasokat:

Susa Ion Művész-utca 22, Beres 
János Szabadság-tér 3, Darabanii 
Constantin Hehnan-utca 9, Drágán 
Emil Derű-utca 20, Virgil Ioan Ra- 

' “, Pasta luliu
Köztársaság-utca 94, Damboiu Ni- 
colae Budai Nagy Antal-utca 130, 
Berényi Gizella Vörös Hadsereg-utja 
93, özv. Chiorean Lotica Téglás-utea 
114, özv. Lutsch Frida Danton-utca 
16, Nieifor I. Ilié Rákóczi-ut 65, 
Kiss Rozália Báboina-utca 29, özv. 
Parsch Berta Görögtemplom-utea

61 ALSÓ ÉS 5 KÖZÉPFOKÚ IS
KOLÁT államrxntettak Szatmár me
gyében. Az iskolák közül 41 refor
mátus, a többi a katolikus egyház 
kezében volt.

ZSAROLÓ GAZDASÁGI ÁLEL- 
LENÖRÖKET Ítélt él a temesvári 
törvényszék. Jonescu Nicolae és 
több társa bűnszövetkezetet alakí
tottak és sorozatos zsarolásokat 

A banda bűnös 
üzehneit leleplezték és a törvény
szék Jonescu Nicolaet, a banda fejét 
7 évi fogházra és 40 ezer tej pénz-1 covita Jókai-utca 7, 
bírságra, mig négy társát összesen 6 ----- -—x-
év és hat hónapra és 62 ezer lej 
pénzbírságra ítélte.

FELAVATTAK AZ ORSZÁG EL
SŐ GYERMEKPARKJÁT augusz
tus 1-én Bukarestben a Május 1- 
köruton, mély ünnepségen Groza 
Péter miniszterelnök s Doncea főpol- 
gármesterhélyettes is megjelentek. 
A korszerűen felszerelt parkban 
többek közt gyeplabda, tenisz, fut- 
ballpályák, napozó, fürdőmedence, 
tus állnak a gyermekek rendelkezé
sére. A kicsinyek részére külön be
rendezett parkrészlet szolgál. Ha
sonló gyermekparkok létesítését ter
vezik az ország többi részeiben is.

NAGY CSOMAG GYAPOTAT 
vásárolhat, aki 500 kiló tengerit ad 
be a Romcerealenak. A kereskede
lemügyi miniszter táviratilag érte
sítette a megyei gazdasági hivatalo
kat, hogy mindazoknak a termelők
nek, akik 500 kiló kukoricát adnak

27 ÉV BÖRTÖNBÜNTETÉST osz
tott ki a temesvári hadbíróság a 
volt katonai kereskedelmi elosztó 
központ sikkasztói és cinkostársaik 
között, akik még 1944-ben 200 mil
lió lejjel károsították meg az álla
mot a sertés és szarvasmarha szálli- 
tásoknál elkövetett sikkasztásokkal. 
A törvényszék Savi tartalékos fő
hadnagyot 10 évi kénj’szermunkára 
és vagyonának 5 millió lejig való 
elkobzására, Mi-cu tartalékos alezre-- hajtottak végre; 
desi, volt temesvári rendőrfőnököt 
és az elosztó központ volt vezetőjét 
6 évi, Stolz századost egy évi, Oprea 
Ion exportőrt 3 évi, Osztó jós és We- 
peneantu vádlottakat egy-egy évi, 
Zerius Iont 5 évi és San den Gé
péi olasz állampolgárságú vádlottat 
szintén 5 évi börtönnel sújtotta.

A MOSZKVA FOLYÓ ALATT is 
folytatják a moszkvai földalatti vas
út alagtrfjának fúrását. Az alagut- 
épitők már februárban elérték a fo
lyó Kaluga-piac felőli részét és 176 
métert haladtak előre. Az építők el
határozták, hogy ezután havonként 
14 méter alagutat építenek.

2245 VASÚTI KOCSI BUZAT, 38 
vasúti kocsi rozsot, 210 vasúti kocsi 
árpát, 119 vasúti kocsi zabot szol
gáltattak b® augusztus 2-ig Temes- 
Torontál megyében. A gabonabe
szolgáltatás élénk ütemben folyik.

A KALOTA ÉS BANFFYHÜ- 
NYADI JÁRÁSOKBAN is befejez
ték az aratást Jövő héten mind a „„„ „„„ „

rn€^:;ez^^ be, az eddigi rendelkezésektől elté
rően lehet két kisebb, vagy egy 
nagy csomag gyapotat adni. Eddig 
ugyanis 1000 kiló kukorica beadása 
után kaphattak egy kis csomag gya
potat.

SZABOTAZSBIRÓSÁG elé ke
rült Nichita Paul volt manista kép
viselő, a zelestyehutai üveggyár volt 
igazgatója, mert az átvevő közegek 
elől eltitkolt 1726 kilónyi, 10.930 lej 
értékű üvegárut és egy 51.139 tejes 
követelését a gyárnak. Mint üveg
gyári igazgatónak 16.000 tejes fize
tése volt és mint tanító, havi 5000 
lej fizetést húzott az államtól, de^ 
tanítani nem tanított, hanem maga.DKW,

4DAS- VÉTEL
KERESZTHUROS, rövid, bécsi 

zenzongora sürgősen eladó. Traian- 
ut 72. Lőrincz. 11—1-ig.

ELADÓ 500-as Triumph 
sport motorkerékpár. Budai 
Antal-utca 42. szám. Kovács.

BOILER (metegviztartályt) 
ezer literest, 2x0.80-ast, jó állapotban 
levőt, veszek. Értékezni 2—3 között 
Park-szálloda. 1934

EGY modem és jókivitelü, kom
binált szoba és hálószobabutor, ju
tányos árért eladó. Dávid Ferenc- 
utca 6, hátul az udvarban. 1955 

VESZEK használt ruhafélét és fe
hérneműt. Rácz, Szabadság-tér 12. 
szám. 1711

OLDALKOCSIS motorkerékpár, 
,750 köbcentis BMW, 175 köbcentis 

______ _ ____ „„„™. „.„O„*DKW, valamint egy 8 hengeres 
helyett egy fiatal tanítót állított beî»Nasch“ túrakocsi uj gumikkal el- 
hari 2000 lei éhbérért iadó- Arpád-ut 26. 1,”nhavi 2000 lej ehberert. | ÜZEMKÉPES, négy

ÖT ÉVRE ÍTÉLTÉK Stanicei 
Andrei volt brassói gyárigazgatót, 
mert nem tudott számot adni arról 
hogy honnan került szekrényébe az 
a nagymennyiségű arany, amelyet a 

vagyis összesen 30 ezer műkedvelő rendőrség házkutatás során lakásán 
kör. b megtalált.

az őszi gabonák cséplését.
* KI TUD KÓLA? Aradi Zritán 

leventéről, 1944 október 8-án Gya- 
luból elvitték. Aki bármit tud róla, 
értesítse édesanyját, Aradi János- 
nét, Florilor-utca 15.

KÜLÖNLEGES MÉRLEGET TA
LÁLT FEL Szajvaronszkij vladi- 
vosztoki mérnök. A mérleg különle
gessége az, hogy a méréssel egyidő- 
ben a mázsára szerelt futószalagon 
a lemért árut a raktárba vagy köz
vetlenül a hajókra és viszont lehet 
irányítani. A mérés művelete nem 
akadályozza a ki- vagy berakodást.

7000 KLUB ES 30000 MŰVÉSZETI 
MVNKAS-KÖR létesült a második 
világháború után a Szovjetunióban. 
A. fasiszta csapatok 1500 szakszerve
zeti klubot és kultúrpalotát rombol
tak le. Ez évben 7000 uj szakszerve
zeti klub létesült. Ezek mellett 5000 
műkedvelő zenekar, 10.000 énekkar, 
1000 irodalmi 'kör stb. működik,

A pénzQgymlníszIérium 
a felbélyegzetten kéréseket 

nem veszi figyelembe
BUKAREST. — A pénzügymi- A pénzügyminisztériumba úgy a 

nisztérium az adófizető közönség is számos kérés felbélyegzetten" 
tudomására hozza, hogy az adó- érkezik, u legtöbb esetben pedi 
ügyi hatóságokhoz vagy adóügyi a kérelmező nem jelöli meg pon 
kirendeltségeidhez benyújtott ké- tos lakhelyét vagy tartózkodás 
réseket a bélyegtörvény érteimé- helyét és ezért a kérés érdemi el 
ben 16 lej okmány és 2 lej IOVR intézése a legtöbb esetben ponto 
bélyeggel kell felbélyegezni.

A kérelmezők szabály szerint 
felbélyegzett kérvényükben köte
lesek olvadható Írással megjelölni 
lakhelyüket és pontos cimüket is. 
.Városokban utca, házszám, esetleg 
emelet és ajtószámot js fel kell 
tüntetni.

cím hiányában nem közölhető.
A pénzügyminisztérium a jövő 

ben felbélyegzetten kéréseket min 
<ien érdemi elintézés mellőzésévé 
irattárba thelyezi, a pontos lakliel, 
megjelölése nélkül beérkező kére 
seket pedig nem veszi figyelendő Vasöntést, esztergályozást, 

vasgyalulást vállal a

Wekí’o-Tecíinica
Állafvásártér 15’16 sz. alattkolozsvári MNSz hírei: |

Augusztus 10-én, kedden este 7 
órakor az V. kerület szervezői gyű
lése a Türr István-utca 36. szám 
atettl kerületi székházban.

Augusztus 11-én, szerdán este 7 
órakor az I. kerület taggyűlése a 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházéban.

Este 7 órakor az irisztclepi tago
zat fzcrvczőí gyűlése a Máramaros-

T|

utca 187. szám alatti kulturházban.
Este fél 8 órakor a II. kerületi 

szervezői gyűlése az Attila-ulca 9. 
szám alatti kerületi székházban.

Augusztus 12-cn, csütörtökön este 
7 órakor a IV. kerület szervezői 
gyűlése a Hidolvei Református Egy
házközség Horea-ut 53. szám alatti 
nagytermében.

Augusztus 13-án, pénteken este 7 
órakor szervezőbizottsági ülés u. 
szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházéban.

Napozás elölt, 
napozás után

Hamburg

Kozmetika
December 30-ufca 3 
(volt Unió-utcai 
Tanítvány kiképzési

13-ra megidézett
Hingdiiasok névsora

22., Chintoan Anna Monostori-tó 1% Nagy Antshutea 63-,
Kiss Mária Lutber-utea 36., Drba- Ruxanda Badesóo-utea 13, Snesu 
neta Ilona Boldog-utca 26., Vlajcu Grigore Káioni J.-utca 8, Nagy 
Alexandra Görögtemptosn-utca 36„ János Ninas-utca 38 
Maisii Tudor Bem-utea 3, Felecan Dózsa György-utca 19., Vciosan 
Emil Dobrogeanu Gherea-utca 25., gere Alveraa-ut 19, Fodor Fere» 
Olariu Andrei Karolina-tér 8, özv. Kálvln-utca 12, Hassa ^í_
Simonfi Margit Sztalingrád-utca 27, fcócá-ut 118, Nistor c61 • _A.
özv. Asztalos Margit Budai Drieanu- ®#, Peterlesan Alexán 11
utca 1, Schneider Rozália Donátit- Aron-utoa 29, péter Tr— 
ut 12, Bemáth Gyula Torockói-u. völgy-utca 21, Móric
5, Szabó Zsuzsa Balzac-utca 4, Bo- utca 5, Kozma 
tez A. Mihail dr. egyetemi tanár Zsigmcnd-utca 95. szaza. 
Pastéur-utea 8, Karácsonyi Gergely Fentnevezett nyugdíjasok 
Petőfi-utca 58, Suaicter alezredes 179. számában közölt iratokat kote 
Kármán-utea 8, Giulgiu Victor lesek magukkal vinni a vagyoniéiul 
Cluk Kálvin-utca 25, Pop Lucretía tdrgyr&isr»- A megyei va
Julius 14-utca 30, öesv. Pop Asnsa gjr>nfelülvtzsgó5ó határa
Masaryk-utea 28, Pop Dorin Rara- rate <®en ugyanoda benyújtandó® 
vita-utca 3, özvegy Török Jánosné a központi btarttsá^mz am»®» 

1 Rakovita-utca 30, Bob György Gro- fcHebbezás adható be. A kozpenn 
i zavescu-u. 6., Porumb Ioan Köztár- bizottság határozata eílesi nincs 
. saság-utca 56, özv. Marincas Aure- vábbi jogorvoslat.
. lia Mikó-utca 5, Chifor Ion Budai

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések szavankint 2 lej. Allástkeresőknék szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentimétetenteint 5—6—7 lej. — Nyilttér sza

vankint 12 lej.

HÁZHELY riadó. Budaá TJeüesCT

1874

1880 
super 
Nagy

1843 
cirka

FÖZÖKEMENCE, kétieres, kifőz- HAZHKLY eladó. Budai Delesma 
de részére alkalmas, sürgősen etadá 73. szám alatt. ÉrdeHődm György- 
Böszörményi 16. 1985 falvi-ut 84. .^ám 1271

ELADÓ uj diófurniros rökamié váz SZOBA, konyhás, komfortost el
és egy favágógépszekér. Szamoaköz»- - - - - - - - • -
utca 19. 1958

FEKETE csikóbunda, jóáflapaiH 
ban levő, középtermetre, jutányos 
árért sürgősen eladó. Moților A, 
emelet, ajtó 1. 10—12-ig. 19R4

PERZSASZÖNYEG, 8 hégyxeftné- 
teres, szép, külföldi, -eladó. Maigda- 
szalon., Egyetem-utca 1. 1873

MOTORKERÉKPÁR. „VEktoriaT, 
200-as, üzemképes, jókarisas», eladó. 
Széchenyi-tér 36,. órásnál. A Rvullvl-

GÁZTÜZHELY aragáztartállyal, g-^^ierețnet. s^a, konyha,
kamptetț eladó. Grosz, Jókai-utca fQrdfingbfe Lf_Ll.l.
27. szám. 1981 téritek. Ajánlatokat „Előnyös" jed-

KITÜNÖ, 600-as Zündapp motor- igére a kiadóba kérek.
kerékpár, oMalkocsival riadó. Or- 
bán, Sizeniegyház-utca 6. szám. 1978

■5G0 KG-os, to-lesuryos vusn^riteg, 
Opel-kadét motor és Olimpia kap
csolószekrény riadó. Tamás, Szent- 
egyház-utca 12. szám. 3—5 között.

1978
TELJESEN uj, legmodernebb, ggj. cím a kiadóban, 

güflyesztös Singer varrógép eladó. 
Horea-ut 82. szám. 1977

50 FOLYÓMÉTER kókusz futósző
nyeget keresünk megvételre. Vízmü
vek igazgatósága. 1975

ELADÓ új, kombinált szekrény, 
rökamié, körasztal, székek, hálószo
bák, konyhabútorok, tölgyfa iróasa- 
taL Petőfi-utca 50. szám, emelet 
balra. 1965

EGY jókarban levő, kétajtós jég
szekrény eladó. Brancoveanurutca 
3. szám. 19®

ELADÓ modern, alig használt, 
kombinált szoba, ugyanott kony ha
berendezés, íróasztal és foteléit. Cim 
a kiadóban. 1974

KONYHAI kályha, kétieres és 
kétkarilcás, riadó. Horea-ut 36. sz. 

1882

cserélnék 2 szobás komforttal. 
Schwartz, Mototov-utca 28. sz. 1712 

külvárosban /bárhol, szoba, 
konyha, éSéskatnrás lakást keresek 
sürgősen. Költségeket fizetem. Păcii 
(IzabeBaHxfca 3. sz. övárbah. 1888 

KÖZPONTI három szóiba, össz
komfortos lakásomat elcserélném 
csendes helyen levő két szoba, kom
fortos lakással. Érdeklődni USIC tit- 
kántógánál. 1980

.„19‘9 ELCSERÉLNÉM központi komfor-

lakásért. Költségeket

_ ___________________ 1971
KERESEK bútorozott szobát, für'- 

^Steobahassml tattal, fiatel pár rá- 
keítb. JW fizetek. Lwtíe&ei „Orvos" 
jeligére a kiadóhivatalba kések. 1969

ELCSERÉLNÉM bukaresti 3 szo
bás, komfortos, központban levő la
kásomat, hasonló kolozsvári lakás- 

; 198#

jadó. Arpád-ut 26. 1710I ÜZEMKÉPES, négy cilinderes 
’„Ford“ teherautó eladó. Érdeklődni
Hunyadi-tér 18. Cenan. ügyvédi iro
dájában. Telefon: 13—88. 1930

ELADÓ fürdőkád és egy varró
gép, egy zománcozott asztal-kályha. 
Gyárfás Jenő-utca 44. szám. 1919 

EGY „Rösler" pianino, kereszihu- 
ros, kitűnő állapotban, női bicikli 
príma gumikkal és egy másfél HP 
„Ganz" villanymotor eladó. Föedl, 
Baba Novac-tér 3. szám. Tanítók 
Háza mellett. 1907

EGY Elida főzőkemence és egy 
teleháló eladó. Cim a kiadóban.

1905 
ELADÓ egy férfikerékpár, .egy 

12 személyes szép damasztabrosz, 
szalvétákkal. Holdvilág-utca 72. 1899 

ELADÓ 7500 literes vastartály, 
egy 15 HP villanymotor és „Kra- 
ude“ tipusu, 80 cm. csucstávolságu 
esztergapad. Allatvásártér 12. szám.

1898 
ELADÓ autó, motorkerékpár 175 -

köbcentis, matracok, evőeszköz, te- INGATLAN-LAKÁS 
niszütő. Piesa, Kossuth Lajos-utca 
I 1894
'FEJŐSTEHÉN, napi 10 liter tej

hozammal, eladó. Danton-utca U- 
(Rákóczi-negyed.) 1893

ELADÓ teljesen uj „Dual“ már
kájú pikup és ultramodern táncle- 
mezek. Rákóczi-ut 70. sz. ajtó 1.

1892

W.AST KAPHAT
CIPÉSZEK, szabászok, szabásza^-, 

és tűzönök (fiatal szaknnadtások) je
lentkezzenek felvételre a Dermata 
Müvek Rt. államosított üzem sze- 

•Ah zeti osztályánál. Cluj, Pl Corvin 
N. 4—5. . F.

PERFEKTÜL főzni t»udó minde
nest keresek Mnapra. Je-lerstkezm 
Gadeammffl, Wílson-utea 7. as. 196S

ELCSERÉLNÉM fordái kétszobás, 
konyhás, összkomfortos lakásomat, 
hasonló kolozsvárival. Cim Dacia 
Comerț, Turda. F.

KIS családi ház kerttel eladó. Ér
deklődni Türr István-utca 30. 1945

ELADÓ masszív, kétszárayas, 
üveges előszoba ajtó, 42-es csizma, 
50 literes tejeskanna, vaságy, gyer
mek sportkocsi, vasüst. Volt Leven
te-utca 7. szám. 1886

ELADÖ egy szoba, konyha mcl- 
lékhelyiségekkcl. Beköltözhető. Tó- 
közi-utcában. Érdeklődni Dózsa 
György-utca 7. szám. Házfelügyelő
nél. 1915

KÜWNmtK
ANGOL óe francia varrónő, tohl*- 

éves szaktudásai kozmnüködő pén
zes társat keres áivatszalonjához. 
Szaktudás nem fontos. Cim kiadó
ban. 1878

BIZTOS áPfeu fiatal házaspár el
vállalná egyedüálló vagy öreg pár 
gondozását ingatlan ellenében. Ér
deklődni Dózsa György-utca 21-, #. 
emelet, ajtó 7. Délután 2—-4—lg. 1952

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok. 
koszorúk kikölcsönzése. ..Dabila" 
művirágfzalon. Horca-űt 35. É

HADIÖZVEGY, 45—50 év körüli, 
jobb iparos vagy nyugdíjas Ismeret
ségét keresi házasság céljából. Cí
mekkel ellátott leveleidet kiadóba 
..Otthonom van" jeligére kérek. 1962

ELVESZETT Kéméndy Anna pont
könyve és Süket Anna személyazo
nossági igazolványa. Kérem a be
csületes megtal-dót, juttassa el a 
Barcsai-utca 6. alá. 1983

Felfídiilégt akar a manka átér ? Liíoratita ateg a 

„MELODII" 
éttermet és kerthelyiséget 

Kolozsvár^ Docomt>®i* 30-utca 21 szám 
Cégtulajdonos-. ***“>* COBNEUU 

ahol dlsznópörköltet aborkasalátával. kenyérrcl és egy pohár 
.Unva" sőrml 95 leiért kapha‘ £ ahol Mart és Groza laneu 

Kolozsvár legiobb zenekara szórakoztatta
Rostélyos - KüküUőmenn f*crofe ~ ?dnc m,ndt*



Biztosítják 
b lakosság tűzifa 

szükségletét 
bízot^ságok gondnkodnak 

a íuzifa gyors elosztásáról
Nag> Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa rende. 

deleti utcn hÁK^-*31^/13 az !parüSJ’i minisztériumot, hogy ren- 
ken • ámelvAl-n^’u .*1i<rttsáe°l£at ktesitsen az erdőkitermelő vidéke- 
kéaési utakhoz6^*,adata ? kitermelt tűzifának az erdőből a közle- 
fása Frpk o h *lvasa^al,<’lná»!okon levő raktárakba való szálti- 
m’inicTtéHnm t.nhárom tagból állnak: az iparügyi 
mekteottjáb^!ílIíU15OttíéÍ!j1'. a ví l'nie«e főispánjából vagy ennek 
ennek helyHteséből^T61 erdeszeti ihivatal igazgatójából, vagy 

ÍLíSr ^atóságOk feiadata: a vidéken található tüzifamennyi-
S1 Pltar; -a szállitás m8Sgyörsitásárak előmozdítása; az 

elkesznett tervek végrehajtásának ellenőrzése és a hozott intézkedé
sek végrehajtásának hihetővé tétele

BUKAREST. — A pénzügymí- csak abban az esetben forgalmi termékekre vonatkozólag a kör- 
rtíszter körrendeletét küldött az adókötelesek, ha megállapítást rendelet semmifele megkulonboz-

El8Íkkasstották a tanulók élelmét 
■m eu^ksxeredai mesőgastdasági 

iskola vesetőiiskola
CSISZER.EDA. — Csíkszeredától 

mintegy négykilométernyire, a Har
gita tövében épült mezőgazdasági is
kolában súlyos visszaélésekét fedez- 
tek fel. A visszaéléseket Balló Al
bert, a földmunkás szakszervezet ve
zetője leplezte le. *

A vizsgálat során megállapították

ország pénzügyjgazgátóságainak, nyer az, hogy ezek más. üzemek tetest nem tesz es azokat íorgai- 
amelyben felhívja őket, hogy ad- nyersanyagjául szolgálnak. ,A mi adóköteleseknek nyilvánítja 
janak meg minden segítséget az gyártási eljárásnál felhasznált 
államosított vállalatoknak, amely
re az adókat és illetékeket illető 
kérdésekben szükségük van. A 
pénzügyminisztérium ezzel a.z in
tézkedésével véget vet annak az- 
állapotnak, hogy az állami válla
latok önhibájukon kívül esetle
ges adó- vagy illetékkihágásnak 
tegyék ki magukat vagy magasabb 
összegű adót vagy illetéket fizes
senek, mint amennyit a törvény 
rendelkezései értelmében fizetniök 
kell.

A közbeeső termékek és a gyár
tási eljárásnál felhasznált termé
keik forgalmi adójának fizetésével 
kapcsolatban, a pénzügyminiszté-

szolgálnak. A mi adóköteleseknek nyilvánítja

A mezőgazdaság korszerOsS&éséiwlk 
meggyorsítására 

nagyobb mennyiségű 
traktort rendelt

külföldről is a földművelésügyi minisztérium
•RTTKARERT. — A kormány traktorok száma egyelőre^ nem 

mindent elkövet, hogy a mezőgaz
daságot minél korszerűbben fel
szerelje gépekkel ég szerszámok
kal. Ebben a munkatervben sze
repel a mezőgazdaságok trakto
rokkal való ellátása is. Gyáraink 
_______________ i gyors ütemben „

az hozzákezdtek á szükséges gépek amelyet a földművelésügyi mi-

fedezi a szükségletet, a földművé- 
lésügyi minisztérium külföldről is 
nagyobb mennyiségű traktort ren
delt. Az első traktorSzállitinány 
érkezését a napokban várják Kon- 
stancába. Ezzel a szállítmánnyal 
80 gumikerekű traktor érkezik,

ben éhezhették, az élelmezésre fordi- ______ __ _ ______
ta^őó pénzösszeget pedig elsikkasz- rjum" körrendeleté a juíius 2&-án

ken. 449.133 számú körrendelet ennek érdekében
pontog betartására hívja fel - ------ -  - —----- „
adóügyi közegeket, amelynek ér- gyártásához. Tekintettel azonban nisztérium azonnal a mezőgazdák 
telmében a közbeeső termékek arra, hogy az országiban, gyártott rendelkezésére bocsát.-.

-■ ■___ -““

tot(+ák. Működésűkre jellemző többes
között az, hogy 110 embernek na
ponta mindössze 12 liter tejet adtak,
amelyet 10 liter vizzel „megkeress,-
teltek." Az ellátásra kiadott többi

- —,-o: — élelmiszereket is meghamisították, és
azt, hogy. Culciariu Victor igazgaíó, az igy megtakarított pénzt saját eél-
BuTlacou Mi,hall könyvelő'és Vaiarem jaikra, használják fel. — ■ ' ' « «■ H ■ FII
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ameli a fejlődést' s 

emelését szolgálja
Elfogták Zalán Endre volt HéföiáMal hitese! 
nököf,|ji!an1íolozsirári nagyper“-ben1500teet 
sraiioii Éi az ellenállási mozgalom vezelHi're

■ ^UDAEESTt j—1 . A rendőrség Sztójai-kormány igazságügyminisz- 
őrizátbe Vette • Zalán Endre dr. tere Ítélőtáblái elnöknek hívta 
YQlt'ítélőtáblái .tanácselnököt, aki meg-Zalán Endre dr.-t, aki a fel- 
194G-tŐl va felszabadulásig a ko- szabaditő' szovjet csapatok elől 
Iozsvári törvényszék tanácselnöke Németországba menekült. Bajor- 
Völt. Ebben a minőségében kom- országból nemrég visszatért Ma- 
tóünisták, románok 'és az ellenáí- gyarországra, ahol a diósgyőri 
lá^i mozgalom .vezetőinek ügyei- vasgyár-jogügyi osztályán mükö- 
-b®n ítélkezett, mjnt a büntető 'riri. ______________________
ötöstanács elnöke. ' ö ítélte el „a felismerte; és őrizetbe. vette. - - 
kolozsvári nagy per17 674 vádlott- A munkásosztály sokszáz élhar- --------------,------ . . , < -
fát, akik a Horthy fasáznfcs'éllen dósának ártatlan véré’ igazságos küküllőmégyei Küküllődömbó község- helyettes tartotta, aki mar beszéde- 
szervezkedtek. " ' ' ......................................................................... -------

dött. A rendőrség Diósgyőrben

— hirdeti ka Dávid Ferencre emléheső hitiküküllői utdtáríusok 

Nyilt őszinteséggel tettek hitet az ünneplők 
a demokrácia és a Román Népköztársaság mellett

DICSÖSZENTMÁRTON- (Levele- ünnepélyt szabad ég alatti, istentisz- szik megvalósítani. Ezt^ a hibát meg 
zőnk írja): _  A Küküllőköri Dávid telet előzte meg, melyre diszes felvo- keli.látnunk és a
■Ferenc Egylet szokásos évi ünnepé- nulás formájában, jöttek el az ^dek- '" " ’
lyét ez évben augusztus 2.-én, a kis- lodők. Az. istentiszteletet a piispöíc-

és kemény ítéletet vár és a népbi- bsn> tartotta meg. . , -1 , , -
; ,.Hiába várják, a Vörös Hadsé- rákkal kiegészített bíróság, méltó Az ünnepélyen résztvett dr. Símén tosságát. 
rég nem fog jönni és maguk ott büntetést fog kiszabni a legvér- Dániel egyházi főjegyző, püspökbe- f*--——

ben (hangsúlyozta az ünnepély fon-

Ünnepi beszédet Lukács Sándor di
rohadnak mind a börtön fenekén11 szomjasabb és legigazságtalanabb lyettes, teológiai tanár, a küküllőköri csőszentmártoni lelkész tartott: 
— jelentette ki a vádlottak előtt, tanácselnöknek, aki a román há- ~-- — —
majd a rendőrségen megkínzott borús bűnösök jegyzékén is sze- 
áldozatok sebéi láttára gúnyos, repet . Felelni fog az áldatlanul 
megjegyzéseket tett. A 674 vád- halálrakinzott Józsa Béla jnun- 
lottra összesen 1SOÖ évi börtönt kásélharcos életéért is.
ég fegyházbüntetést.szabott ki. A ___ , .... __ __m r.

unitárius papság ^pljés létszámbta, unitarismns feladata az uj világ kii- 
valamint szépszámú érdeklődő közön- szöbén" címmel. .
ség úgy a faluból, mint az egész A beszéd élesen világított réa az 
környékről. ' . unitárizmusnak arra a haladó széllé*

Az összejövetelnek népünnepély- jmére, mely az igazi kereszteBj-segnek 
szerű jellege voțt. A tulajdonképpeni

' 'ÍBsé^eiykeressturból ráro® lett
s iankaszhtóbél

3 A beszéd élesen világított réá az 
unitárizmusnak arra a haladó széllé*

egyben a szociális társadalomnak 
építő ereje.

Az igart vallásmem kerékkötője — 
"hangoztatta a szónok —, hanem első
rendű támogatója a társadalmi élet 
fejlődésének s éppen ennek szolgála
tára van hivatva, hiszen az ember tö
kéletesedésre ’ teremtetett. Éppen 
ezért — mivel maga ;a vallás is ialá

S

lati, megteremtése által ki kell küszö
bölnünk. S ha erre a vallás eddigi 
formája nent alkalmas, meg kell vál- , 
tartatni. Csak annak a vallásnak van _ 
létjogosultsága, mely a. nép emelésére 
törekszik és amely nem egyeseket, 
vagy csoportokat, hanem mindenkit 
boldoggá akar tenni. Csak as . ilyen

■ vallásban van benne sz emberiségnek 
as a mindenkori, formáló, belső ere
je mely haladásra- képessé teszi zz 
embert s mely a jobb élet felé vezeti. 
■Tehát ma csak s vallás, illetve as az 
egyház áll szilárd alapon — de az 
árpán nem is félhet a politikai és tár
sadalmi Siet korszerű megmozdulásai
tól —, mely ennek az emberi életnek, 
a mai föifEi sorsnak a megváltozta
tásáért, a jobb földi életért, az elnyo
mott és megkínzott embermülick fel- 

, szábaditásáért, az egyenlőség kivivá-

.. SZÉKELYKERESZTUR — A 
küküliőmenti dombok lábánál 

. nyújtózkodik nagyott a frissi
ben várossá nagykorusitott, közel 
hatezer lakosú Székelykeresztur. 

' Mellette meredeken szökik az ég. 
nek a Jézuskiáltó.

A villanylámpák gyér fényt 
szitálnak a beton útra. A város 

■ csendes és Unalmas. De mégse ...
A Munkásotthonból zene szűrő

dik s emberkacagás. Betérünk 
egy szempillantásra. A park fái 
haragosan zöldéinek, mintha ál- 

: mos szemüket sértené az udari 
ragy villany égő erős fénye. A 
nyitott, tágas forraszon majdnem 
minden asztal foglalt. Elég farki 

. a társasági Nem mint régen. Mun. 
'■ ka után, este felé iparosok, ér

telmiségiek s földműves ifjak 
, könnyed fesztelenséggel csak be

fordulnak a;. otthonba s késő éj
félkor a villanyoltás zavarja haza 
őket. Ilyenkor szidják a villany- 
ftác.pcf, amire már rá is fírne 
egy kis korszerűsítés.

Egyedüli hely ez Keresztáron, 
' rrhol a kisgyermektől a felnőttig 

mindenki valóban otthonosan érzi 
magát- De csak azóta, mióta 
..Munkásotthon" lett a „Kaszinó 
bői”. Mert a Kaszinó az uraké 
volt' Most az Otthon mindenkié. 
Es. főképpen azoké. kik nap. mint

nap munkában törik magukat. 
Olvasnak, beszélgetnek, de leg
többen a ‘tekepályán vannak. 
Csattognak a golyók, dőlnek-a te
kék. A korlát mentén sorijában 
csimpaszkodó gyermeknépség uj
jongva tör ki, ha valaki kilen
cet üt;:

Az. udvarra szerelt hangszóró 
szüntelen szórja a zenét, odébb 
az ifjúság táncol. Az egyik asztal
nál egy földműves vitatkozik egy 
iparos ismerősével a beszolgálta
tásról

— Hát csak igy lehet maximá; 
lis óra a lópatkónak is, testvér. 
Aztán csak a nagy gazdákat érin
ti jobban ez a beszolgáltatás. A 
szegény embert itt is pártfogol, 
jók.

— Ebben igazad van, Ferenc — 
ismeri el János is.

A játékszobában tanárok. Ok 
az iskolák államosításáról beszél
nek.

— Az egyházak már betöltötték 
hivatásukat ezen a téren — ma
gyarázza a fiatal számtantanár. 
— Elismerem. hoQy a nemzetisé-

■ X
gi elnyomás idején szolgálatot 
tettek, de még akkor sem minde- 
rtik felekezetűnk álltát hivatása 
magaslatán. Az iskolák az akkori 
reakciós politika kiszolgálói vol
tak. De most már egyik felekeze
tűnk se űzhet vallási sovinizmust 
iskolájában. A népi demokrácia 
beköszöntésével a kormányt illeti 
az ifjúság nevelése is.

Az olvasóteremben lányok vi- 
eognak. Könyveket lapoznak és 
újságokat. Irodaasztal fölé, varró
tű s mosogatótál fölé görnyedő 
gerincük felüdül az Otthonban. 
Olyay optimisták, amilyen fiata
lok. Egyikük azt számigálja, hogy 
még 62 munkaórája van~hátra 
közmunkából. A másik ujjongva 
magyarázza: Nekem már csak tíz 
órát kell letennek és meg lesz a 
150 közmunkaórám.

A vasárnapot itt töltik rendsze
rint a Munkásotthon nyitott for
raszán. Minden vasárnap vidám 
összejövetelt rendez az Ifjú Mun
kás Szövetség.

Es milyen jó egy Munkásott
hon. Különösen Kcrcszturon, ho' 
a szórakozás és leik: felüdülés 
korlátái nagyon szűkre szabottak.

A villanyfény elhalványul két 
szer. Még csak tíz percig ég. Ej- 
fél van haza kell menni.

CSEPREGI MÓZES

van vetve a világegyetem törvénysze- iáért, a testvériség megteremtéséért 
rüségének, a fejlődésnek — a hitélet
nek is állandó reformálására v®n 
szüksége. Az emberiség ma már nem 
gondolkozhat és hihet úgy, mint 2000 
évvel ezelőtt, mert ha ezt próbálja 
tenni, altkor a fejlődő életben az 
ilyen magatartásnak valahol meglát
szik a káros hatása. A vallást egye
sek régen megteremtett formasághoa 
kötötték, az élet pedig haladt s ezért 
az emberiség bol dúsítására hivatott
vallás éppen e boldogság megterem, 
tésének akadályává vált sok tekintet
ben. Nem elégedhetünk meg a Jézus 
által kijelentett nagyszerű igazságok 
nagyogtetásával és annak hangoztatá
sával, hogy a kereszténység mÚT 2000 
éves cs milyen nagy értéket képvisel, 
ha ennek pompás igazságait és köz
tük az ember testvériséget nem igycl;-

küzdő emberek gondolkozásával, aka
ratával és törekvésével megegyezik s 
amely éppen esek leikéből nő ki és 
teremt uj életet.

Dr. Símén Dániel zárószavaiban Ssz- 
szefoglaHa e nap érékét és az elvég
zett munkát, melyben az unitárius 
vallásnak eddigi törekvése is kifeje
zésre jutott, miszerint az igazi unitá
rius hitet- valló lelkészek mindenkor 
népi öntudattal igyekeztek hivat'su> 
kát teljesíteni, 1

Az ünnepélyt szavalatok, dalárda 
és énekszámok tarkították, melyek
nek alapján nyílt öszi’-iteséggsl cs 
hittel vállalják mindazt a munkát, 
melyot a demokrácia és hazánk, a 
Román Népköztársaság épi'éso és 
felvirágoztatása ró minden igaz pol
gárára.

Népellenes biloíettekéri 
a birákat is feiefeséw© 

lelhet
BVKAREST. — A Ix-gfelsőbb Bi- 

ró-á'; csütörtökön elvi jelcntő-érii 
<lönté t ho.-o’t. A vol< L'1''! <,bh 

annakidején ugyanis 
civi határozatban lc-zr’grzte azt, ho"v 
a bírákat működésűk idcj'm elköve
tett tettekért nem lehet háborús bű
nösökként felelősségre vouni. Manca 
fc Criqjía hndbiró cxmdr.'T.k iigyfr

be.n is nn>< k u h'it.'íroTct.nr'.k .■.lnpián 
hozUik i“I<'t.

k rői'/;,é'z;ér i'<'lfo!v.'i:nudí.-Ára a 
Iff'b ohb I’ ró -if c-iil őrt 
hoz.t a TiTvr’-’.l<'î^n V*’r>TO-’-'í- 
tót, »4W>I.V kimoudj.1. 1>W nâneEcneS 
büntottokórt — mint bármely r’"-1 
háborús bünő“ — a bírákat fs fcl"»- 
itaégn» lehet vonni.



Brassóban a nős és ifniságí atlétikai bajnokságon
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Két országos. csycs 4

Elkessredett küzdelem után Kolozsvár 8:7 
arányban győzött Bukarest teniszcsapata ellen

KOLOZSVÁR. — A pénteki na
pon megkezdődött Kolozsvár—Bu
karest teniszverseny első ered
ményeiről már beszámoltunk. A 
háromnapos verseny két utolsó 
napjának eredményei a követke
zők: Női egyesben: Todorovski 
(Bukarest)—Benedek 10:8, 6:4. 
Aki bírta — győzött... Férfi! 
egyesben: Angelescu (Bukarest) 
Radó 3:6, 6:4, 6:3. Radó
sok kockázattal és kissé köny- párosban: Todorovski, Angelesc» 
nyelmüen, Angelescu egyenlete- “
tíen, kitartóan játszott.

Női egyesben: Wellmann II. (Ko
lozsvár)—M. Niculescu 2:6, 9:7, 
6:4. Wellmann dicséretes küzdő
képessége meghozta az egyetlen 
kolozsvári győzelmet ezen a ver
senynapon. Wertheim (Bukarest) 
■—Barabási 6:4, 6:3. Férfi páros
ban: Aldea, Grad—Pusztai, Albon 
5:7, 8:6, 6:3. Az összesített ered
mény tehát 4:4 volt.

Vasárnap rendkívüli érdeklődés 
kisérte a győzelmi esélyek alaku
lását. Férfi egyesben: Dolha (Ko
lozsvár)—Racovita 6:0, 6:3. Dolha

rendkívül jó formában, nagy fö
lényben játszott. Női párosban: 
Wartheim, Todorovski (Bukarest) 
—Barabási, Benedek 1:6, 6:2, 6:3. 
Férfi párosban: Chivaru, Ange
lescu (Bukarest)—Radó, Bekő
6:2, 6:4. Vegyes párosban: Wel- 
man IL, Gidrai (Kolozsvár)—Ni- 
culeșcu, Mehedinți 6:0, 3:6, 6:1. 
Férfi egyesben: Pusztai (Kolozs
vár.)—Grad 8:10, 5:4, 6:4. Vegyes - . — - -... i
—Welhnan II., Bekő 6:3, 7°5.

Az összesített eredmény tehát 
ekkor 7:7-re, döntetlenre alakult. 
Izgalmas várakozás előzte meg az 
utolsó találkozót, a Barabási, Pusz
tai—Wartheim, Aldea vegyespá
ros sorsdöntő- viadalát. A kolozs
vári páros a legszebb küzdelem
ben 6:j, 6:4 arányban győzött és 
ezzel megszerezte Kolozsvár tenisz- 
csapatának győzelmét is. A Bu
karest csapata felett 8:7 arányban 
győztes kolozsváriak a legjobb 
esélyekkel készülhetnek még na
gyobb erőpróbát jelentő, bajnoki 
jellegű mérkőzések elé.

sikerei
30.81 m. 4. 

* ...._____ __ _ _______ ________ ________  Ifjúsági disz-
9.83 m?~800 m. "síkfutás: 1. Treyí koszdabásban: 1. Dénes (Vasas): 
bán Edit (Electrica) 2 p. 23A 26.49 mp. 2. Pavlenco (U) 26.09 
mp. 2. Tudorache (Moreni) 2 p. m. 3. Hiet (ACR) 25.24 m. 500 m.
34.4 mp. 3. Csáklos (Bukarest) 2 ifjúsági síkfutásban: H c'í 
p. 34.5 mp. 80 m. ifjúsági sikfu- (ACR) 1.27.8 mp.
tás: 1. Russei (ACR) 10.9 mp. 2. 
Manolescu (ACR) 10.9 mp. 3. Fro
ntos (Brassó) 11 mp. Ifjúsági ma
gasugrás: 1. Hiott (ACR) 140 cm. 
2. TepSovan (ü)* 135 cm. Ifjúsági 
kerületi rekord. 3. Filotti (ACR) 
135 cm. Ifjúsági 
Campian (Torda)

A kolozsvári, temesvári és bukaresti versenyzők
dobás.* 1. Erest Lujza 10.91 m. 2. Göldner ’ (St. R.) 
Pusch 10.64 m. 3. Schiell (Brassó) Schneider 30.63 m.

BRASSÓ. —- Szombaton és va
sárnap nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg Brassóban az or
szágos női és ifjúsági atlétikát 
bajnokságokat, melyen az ország 
minden részéből mintegy 35 
pat 180 versenyzője vett részt. A 
két napos országos bajnokságo
kon a legnagyobb sikerrel a te
mesvári Electrica, a bukaresti 
ACR, a kolozsvári Universitatea, 
a nagyváradi Esta S ím és a 3to- 
lazsv&i Vaszzs versenyzői szere
peltek.

A versenyen « -fctoTTO «tétores
váUófutásban az Electrica uj nes (Vasas) 8.61 

------ . (Brassó) 8.32 em.
Gerelyvetésben:

sűlydobás.* 1. 
9.00 in. 2. Dé- 
cm. 3. Krauss

országos rekordot ért eL Ugyan- 
csali országos rekordot javított 
Jancu Marcela, az U tehetséges 
fiatal futója, aki a 200 méteres 
síkfutásban ért él szép időt.

A 80 méteres női ifjúsági futás
ban Rusei (ACR) és Manolescu 
(ACR) bukaresti versenyzők 10.9 
mp-es idővel beállították az eddigi 
országos rekordot. A kolozsvári 
versenyzők közül Schneidemé, a 
Vasas kitűnő versenyzője a disz
koszdobásban volt egy 34 méteres 
dobása, de kilépett & igy csak 
negyedik helyre került. A kétna
pos verseny eredményei a követ
kezők:

100 m. síkfutás döntő: 1. Erest 
Lujza (Electrica) 13.2 mp. 2, Re- 
eeanu (Electrica) 13.6 mp. 3. 
Pusch (Electrica) 13.7 mp, Siíly-

Gerélyvetésben: 1. Medrea (U) 
St26 m. 2. Schiell (ACR) 28.64 
TH- 3. Pusch (Electrica) 28.61 m. 
4. Schneider (Vasas) 27.97 m. 
Ifjúsági gerélydobás: Manolescu 
(ACR) 21.40 m. 2. Pavlenco (U) 
17.55 m. 3. Bcskovito (U) 16.57 
ra. 80 m. gátfutás: Lassel (Esta 
Sun) 13.2 mp. 2. lovanescu (ACR) 
13.3 mp. 3. Barlea (U) 13.8 top. 
80 m. ifjúsági gátfutás: 1. Pet
rescu (ACR) 14.9 mp. 2. Raicu 
(ACR) 15.2 mp. 3. Bíró (Gyula
fehérvár) 16 mp. 200 m. síkfutás
ban: 1. Erest Lujza 27mp. 2. 
Receanu 28.7 mp. 3. Jancu Mar
cella (U) 28.9 mp. országos ifjú
sági rekord.

Diszkoszdabásban: í. Pusch 
34.35 m. 2. Medrea 33.81 m. 3.

1. Stan
2. Simion . 

(Brassó) 1.29.3 mp. 3. Heiner 
(Arad) 1.30.1 mp. Távolugrásban: 
1. Erest Lujza 510 cm. 2. Barlea 
(U) 477 cm. 3. Schuszter (U) 460 
cm. Ifjúsági távol-ugrásban: 1. 
Rusei (ACR) 484 cm. 2. Frontos 
(Brassó) 461 cm. 3. Vasilicov 
(Ploesti) 452 cm.

4x100 m. váltófutásban: 1.
Electrica (Receanu, Neuror, Pusch 
Erest) 52.7 mp. Országos rekord. 
2—3. Vasas (Dénes, Gröschli, Kő- 
vesdi, Árkosi) és Esta Sun 56.6 
mp. Az U csapatát tulváltás miatt 
leléptétték. J/xlOO m. ifjúsági vál
tófutás: 1. Torda 57.6 mp. 2. Kon- 
stanca 59.2 mp. Az első két helyre 
a Stadionul Roman és az ACR 
versenyzői futottak be, de tulvál
tás miatt az eredményük nem jön 
számításba.

Pontversenyben: 1. Electrica 77 
pont, 2. U 45 p. 3. Esta Sun 17 
p. 4. ACR 16 p. 5. St. Roman 12 
p. 6. Vasas 11 p.

Az ifjúsági pontversenyben: 1. 
ACR 66 pont, 2. Torda 25 p. 3. U 
25 p. 4. Ardeal Brassó 17 - p. 5. 
Vasas 11 p. 6. Godeanu 11 p.

Kitümően sifceriilt 
a motorosofc Erdélyi Csillagtorája

A wrseayxSk megfeo&SQrtKstólt Kolozsváron a szovjet hősok emlékművét

Kerületi rékwd a ■vaswiiüpt 
Ifjúsági Egység Kupu versenyen
KOLOZSVÁR. Vasárnap dél

után közel 1000 néző előtt tartot
ták meg a bukaresti Hadsereg és 
a Kolozsvár közötti Ifjúsági Egy- 
eég Kupa atlétikai vensenyt a Ch. 
Gheoghta-Dej sporttelepen. Ki
emelkedő eredmény volt a 3000 
tn-en elért új kerületi ifjúsági re
kord, mélyet Rusz f András, a 
BEAC kiváló versenyzője állított 
fel 9 p. 37 mp. kitűnő idővel. A 
nagy meleg ellenére a többi ered
mények is kielégitőek voltak. Rész
letes eredmények: . _ .

'.KOLOZSVÁR.1' A kolozsvári 
és az aradi Népi Motorsport 
Egyesület vasárnap .rendezte meg 
13 év után— először — Erdélyi 
Csillagtura versenyét, melyen 9

érkezett be az előirt időben. A ki
tűzött idő után még több mint 50 
motorkerékpáros érkezett be, akik 
géphiba miatt lemaradtak.

A versenyzőket a célnál katona
egyesület 140 versenyzője vett ■zenekar, a kolozsmegyei Népsport 
részt

A verseny résztvevői vasárnap 
reggel 6 órakor indultak él váro
saikból és két város, Nagyszeben 
és Déva kivételével, az összes csa
patok az előírt időben, fél 4 óra
kor délután futottak be Kolozs
várra, a városháza előtt feldíszí
tett célterületbe. A csapatok közül 
as aradi AMTE—ASTRA Dordea, 
Mladin, Savu, a temesvári 8FP— 
CAMT Avramescu, Kiss és Ko
vács, a kolozsvári NépiMotor Sport 
csapata Grátz, Szabó, Strauch, a 
marosvásárhelyi Népi Motor. Sport 
egyesülete Mestitz, Melegrad, Fo
dor, a tordai Motor Sport csapata 
Simionescu, Salajean, Karsuly, a 
nagyváradi CFR Motor Sport Cos- 
tea, dr. Ridi, Halász, az aradi 
Moto-Club csapata pedig Molnár, 
Sangoble rá Nagy összeállifásban 
futott be — a kitűzött időben — 
a célba.

Ezután a 280 km. távban részt- 
vett városok versenyzői futottak 
he. Arad és Kolozsvár 16—16, Te
mesvár 10, Marosvásárhely 8, 
Nagyszeben és Déva 7—7, Torda 
5 és Nagyvárad két versenyzője

€y&zott

Szervezet képviselői és a kolozs
vári Népi Motor Sport vezetői 
várták. Az összes versenyzők ez
után megkoszorúzták a szovjet 
hősök emlékművét, majd Sangcor- 
zanu, a Népi Motor Sport Egye
sület, Zaharia Romúlus pedig a 
helyi Népsport Szervezet nevében 
üdvözölte a vendégeket. Utána 
diszfelvonulás következett a vá-

rosan keresztül, majd este az 
Aggmenház nagytermében ünne
pélyesen átnyújtották az előirt 
időben beérkezett csapatoknak és 
egyéni versenyzőknek a Népi Mo
tor Sport Egyesület értékes ezüst 
serlegeit és érmeit.

A kitünően megrendezett Erdé
lyi Csillagfára vrsenyért dicséret 
iíléti meg Sangeorzeanú Liviu, 
Peier Imre, Enghiurliu Sebastign, 
Steuermann Zoltán, a Népi Sport
szervezet és a Népi Motor Sport 
Egyesület vezetőit, továbbá Wag
ner Jenőt, az aradi Népi Motor 
Sport főtitkárát.

Ms O és CFR bistos győzelme 
3 Pronosport Kupa 

küzdelmeiben
KOLOZSVÂR. 

kupa második 
sárnap kettős 
„Gheorghto-Dej” városi sporttele
pen. Az egyetemi csapat nagy 
formában játszva 3:0 (1:0) arány
ban győzött a Textila ellen Zahan, 
Coracu dr. és Luca dr. góljaival. 
A mérkőzést Puscariu jól vezetto.

A CFR együttese csak az utolsó 
félórában talált magára a lelkesen 
küzdő egeresi Minerul ellen.

A vezető gólt Láger átadásából 
Capusan szerezte meg a Minerul-

A „Pronosport" 
fordulójában va- 
mérkőzés volt a

nak, majd Cociuban 2 és Vészi 2 
góljával végeredményben 4:1 
(0:0) arányban győzött a CFR 
csapata. Az 1000 néző előtt leját
szott mérkőzést Bindász kielégí
tően vezette.

A vasárnapi döntő mérkőzés
előtt a „Pronosport” kupa állása
a következő:
1. ,,U“ 2 2 0 8:0 4
2. CFR 2 2 0 9:1 4
3. Minerul o 0 2 2:9 0
4. Textila o 0 2 1:8 0

a V&,ssas viziit&Mw
csapata Nagyváradon

Köüozsváron az uszeversenyen 2 országos csúcsot értele e( 
(NAGYVARAD.) Az NB. L-cs 

vízilabda bajnokságok küzdelmei 
során a Vasas együttese Svajkov- 
szki, Russci, Bogdán, Jordáki, Sar
kallt, Radu, Sára összeállításban 
7:2 (2:2) arányban legyőzte a 
nagyváradi Közüzemek (volt Sza
badság) csapatát. Góldobók: Sar
kad! 3, Bura 2 rá Radu 2, illetve 
Bcreczki és Pécsi. A mn.rosváí#r- 
hclyi Kiss Ernő a merkőzrát jó! 
vezette.

Előzőleg a Közüzemek iffunági 
csapata 2:1 (0:1) arányban győ
zött a Vasas ifjúsági eilcn.

Bukarestben az Ibii 4:2 (2:1) 
arányban győzött a CFR ellen. 
Marosvásárhelyen pedig n RATA 
4:0 (2:0) arányban győzte le n 
PMB csapatát.

A vasárnap megrendezett úszó
versenyeken Kolozsvárom rá] Te
mesváron cgy-cgy országos rckor-

ríoű értek el a versenyzők. Kolozs
váron az egyetemi stadionban 
megrendezett úszóversenyen Gher- 
man, a BEAC jeles gyorsúszója a 
200 méteres ifjúsági gyoraászds 
országos rekordját 2 pere 35.8 
másodpercre javította meg. Te
mesváron Rcin, az Hsa verseny
zője a 100 méteres női hátustós- 
ban 1 perc 35 .4 másodperces idő
vel ért el uj országos rekordot,

■W3**

13.22 cm. 2. Marinache (Hadse
reg) 11.74 cm. 3. Ciociu (Kolozs
vár) 9.80 cm. Versenyen kívül 
Szmolka (Kolozsvár) 11.95 cm. 
3000 m. síkfutás: Rusz (Kolozs
vár) 9.37 mp. uj kerületi ifjúsági 
rekord. 2. Stanca (Hadsereg)' 
9.50,2 mp. 3. Vasilescu (Hadse
reg) 9.58 mp. Távolugrás: 1. 
Dudu (Hadsereg) 6.16 cm. 2. 
Onette (Kolozsvár) 5.83 cm. 3. 
Bariba (Hadsereg) 5.77 cm.
m. váltó: 1. Hadsereg 45.8 mp. 

______ „ (Petrescu, Popescu, Truica és Coja 
100 m. síkfutás: 1. Coja (Had- összeállításban^ 2. Kolozsvár 47.6 

sereg) 11.7 mp. 2. Truica (Had- ~ 
sereg) 11.8 mp. 3. Puscas (Kolozs
vár) 12 mp, 800 m. síkfutás: L 
Dr. Anghelescu (Kolozsvár) 2.41 
mp. 2. Gansca (Hadsereg) 2.5 mp.
3. Oprea (Hadsereg) 2.6,5. Magas
ugrás: 1. Baiescu (Hadsereg) 165

mp. (Brossy, Puscas, Dr. Anghe- 
Iescu és Gergely.

A BUDAPESTI CENTENNÁRIS 
KUPA EREDMÉNYEI: 

Ferencváros—Csepel 5:4 (3:1).
cm. 2. Holtversenyben Steriáde VasaS—Jednota (Kassa) 2:2
Hadsereg és Puscas (Kolozsvár) (1:0). ___
160 cm.,3. Cioeiu 155 cm. Svlydo- Az MTK 3:0 arányban győzött 
bás: 1. Negrutiu. (Kolozsvár) a bécsi Wacker ellen.

A Hadsereg labdarugó csapatai •

BUKAREST ♦. A Labdarugó Szövetség legutóbbi ülésén az egyes 
C-Líga csoportokban játszó csapatok számát lS-ről H-re emelte fék Az 
Északi csoportban játszó erdélyi csapotok mellé bekerült a kolozsvári 
Hadsereg és a medgyesi Vitrorr/stan labdamgó csapata is. A bánáti cso
portba a temesvári Hadsereg és a Bocsa Romana-i Izvorul, a déli cso
portba a bukaresti Hadsereg és a brassói RAB, a keleti csoportba a 
jasi Hadsereg és d bacaui Leien együttesei kerüHek be

A C-Liga mindnégy csoportjában a küzdelmek augusztus Z2-én in- 
dúlnak meg. A sorsolást a napokban állítja össze a Labdarugó Szö
vetség.

'•KOLOZSVÁR:/ a Vasas vízi
labda csapata, mely az NB I.-es 
vizilabdabajnokságok első forduló
jában nagy sikerrel szerepelt, ked
den délután a városi strandfürdő
ben a fővárosi polgármesteri hi
vatal csapatával, a PMB ellen ját- 
sza le visszavágó mérkőzését. Ez 
a mérkőzés Bukarestben 1:0 arány-

A TOTO vasárnapi 
eredményei:

L CAMT—ITA 0:6 (2)
2. Politechnica—CFR 2:3 (2)’ _
3. Ferencváros—Csepel 5:4 -
4. Vasas—Jednota 2:2 (x)
5. U—Textila 3:0 (1)
6. CFR-—Minerul 4:1 (1)’
7. Hsa—Electrica 0:4 2)
8. Metalochimic—Sparta 2:0 '(1)'
9. Petrol—Marina 3:3 (x)

10. SPT—Sovrom 6:3 (1) 
ÎL Telefoane—PTT 4:4 (x)' 
12, Adcsgo—Art. Grafice S:2 (T)
A) CAM—Lconida 3:7 (2)
B) Industria—Phönlx 3:2 (1)’ 
O MnTaxa—Talpa 0:3 (2) 
D) SET—Filatura 1:11 (2);

(1)

bán a PMB győzelmével végző
dött, de a Vas3s ezen a mérkőzé
sen csak 5 emberrel játszotta vé
gig a második félidőt. A PMB 
együttese Marosvásárhelyről jövet 
már hétfőn délután Kolozsvárra 
érkezik, hogy pihenten állhassnn 
ki a Vasas ellen. A mérkőzést Kiss 
Ernő marosvásárelyi bíró vezeti,

TOTO
AUGUSZTUS 15-1 MÉRKŐZÉSEI 
L ITA—CFR T. (Bukarestben)'.
2. Vasas—Csepel.
3. MTK—Ferencváros.
4. Wacker—Jednota.
5. Textila—Minaur.
6. U—CFR.
7. Malaxa—SET. 

Filatura—Talpa. 
Lconida—Telefoane. 
CAM—PTT.
Adcsgo—Industria. 
Phönix—Arte Grafice. 
Metalochimic—ILSA.

B) Spartac—Electrica.
C) Sovromtransport—Marina.
D) SPT (PCA)—PctroL .

8.
9. 

10. 
11. 
12.
A)
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